

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. május 8. 6 óra -- perc

AZ RM ACÉLMŰ MARTIN-ÜZEME DOLGOZÓINAK FARCA A MINŐSÉG JAVÍTÁSÁÉRT

i Tó/HM/PE NL P Bn 1954. május 8.

Az RM Acélmű Martin-üzeme az első negyedévben 6582 tonna acéllal adós maradt. A pártkongresszus tiszteletére tett felejtés- és selejtmentesítő termelési értekezleteken a főolvasztások és művezetők feltárták a munkát gátló akadályokat, s vállalták, hogy a második negyedévben ezer tonnát törlesztenek adósságukból s ebből áprilisban 400 tonnát teljesítenek.

Különösen bátor bírálatok hangzottak el Dancsó János munkaérdemrendes sztahanovista művezető műszakjában. Elmondták a dolgozók, hogy sok selejtet okoz a munkafegyelem lazulása. Hanyag-ságot tapasztaltak a beöntőtölcsérek falazásánál és szárításánál. A nedves falat nem egyszer szétvetette az óriási forróság és az acél selejtbe került. Sok selejtet okozott az öntőlapok hanyag előkészítése is. Az öntőlapok falazásánál a kiömlő nyílásokat többször eltorlaszolták, vagy a kokillákat nem állították pontosan a kiömlőhöz. Igen sok volt az ugynevezett dugófolyás is. Ezek mind a minőséget rontották.

A termelési értekezleteken elhangzott bírálatok eredményel jártak. Áprilisban már nem volt parasz a falazásra, vagy a szárításra és a Martin-kemencék havi árutermelési tervüket corintban ill. százalékra teljesítették, a vállalt 400 tonna helyett pedig 661 tonna acélt gyártottak terven felül. Emellett még 297 tonna, Martin-kemencében gyártott, elektroacéllal meggyező nagytisztaságú minőségű acél is készült. Örvendetesen javult a minőség: a megtört 3 százalékkal szemben áprilisban csak 1.84 százalék selejtjük volt. Jó eredményt - 97.5 százalékot - értek el a program-szerűségben.

Legjobb eredménnyel Dancsó János művezető műszakja dicsekedhet. A vállalt 100 tonna helyett 302.19 tonna acélt gyártottak terven felül, s ebből csupán 0.2 százalék volt a selejt. A Dancsó műszak ezt olyan brigádoknak köszönheti, amint például a Csonka József vezetésével dolgozó "Béke" sztahanovista ifjúsági brigád, amely a vállalt 50 tonna helyett 123.43 tonna acélt gyártott terven felül. /MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1954.május 8.

6 óra 05 perc

TÖRLÉSZEK ADÓSSÁGUKAT A MEZŐGAZDASÁGNAK A MAGYAR ACÉLÁRUGYÁR DOLGOZÓI

i SL/ Tr/Gy NLP En 1954.május 7.

A Magyar Acélárugyár ebben az évben minden hónapban teljesített tervét - az év első harmadát mérés adóssággal zárta. A munka ugyanis nem volt tervszerű és hiába gyártottak tervén felül különféle vasszerkezeteket, nagymennyiségű traktor-, kultivátor- és egyéb mezőgazdasági gépalkatrészeket adóssak maradtak felvételnek. Ezért április végén mozgalmat indítottak, hogy jobban szervezzék a mezőgazdaságot. Elhatározták: április 24-től május 24-ig "mezőgazdasági hónapot" tartanak, amelyen addigi 91 maradásukat behozzák.

A szerszámműhely még áprilisban elkészítette a mezőgazdasági gépalkatrészek gyártásához hiányzó 56 darab szerszámot. Április 24-óta minden reggel kifüggesztik a műhelyekben az alkatrészcserzés 10 újabb eredményeit, s a dícsereket, bírálatokat a jó vagy rossz munkáért. Ez egyik magyarázatának, hogy a dolgozók versenye most már nemcsak papíron folyik. Olyan eredmények születtek, mint Hornyik Heinz, Bruckner Sándor, Jónisz Gyula és Payer Béla gépmunkásoké, akik a traktorok dugattyúcsatlósóinak készítésénél mindennap több mint másfélszeres normát teljesítenek. Április 24-óta az előirt 875 helyett 2.300 darabot gyártottak.

A rugóműhely a kultivátorokhoz és a szénagyűjtő gépekhez készít gépalkatrészeket. A múlt hónapban itt volt legkomolyabb az elmaradás. Nagy Miklós és Csiki Kálmán lakatosok kezdeményezésére a mezőgazdasági gépalkatrészek gyártására most olyan brigádot alakítottak, amelynek minden tagja járatos ebben a munkában. A brigádtagok versenyszerűsödést kötöttek és az elmúlt két hétben háromszorosan túlszarnyalták április első felében elért eredményüket. A május 6-ig esedékes 2.180 darab gépalkatrész helyett 3.455-et készített a brigád.

A Magyar Acélárugyár dolgozói most versenyre hívják az országban azokat a gépipari üzemeket, amelyek adóssal mezőgazdaságnak. A verseny győztese az a gyár lesz, amely pártunk III. kongresszusának kezdetéig a legtöbbet törlesztési adósságából, illetve a legtöbb gépalkatrészt gyártja tervén felül a mezőgazdaságnak. /MTI/

ko

MIT LÁTHATUNK A BUDAPESTI MUZEUMOKBAN?

Ö -cz/-cz/Gy -cz P Bn 1954. május 8.

A Magyar Nemzeti Múzeum épületében Jokai Mór halálának ötvenedikévfordulója alkalmából emlékkiállítás nyílt, amelynek rendkívül gazdag, változatos anyaga iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. A Nemzeti Múzeumban megtekinthetők még: "A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig" című kiállítás, a Természettudományi Múzeum kiállításai közül pedig az "Afrika elővilága", az "Ásványok általános tulajdonságai" és a "Fajlódéstörténeti kiállítás". A kiállítások hétfő kivételével mindennap 11 és 19 óra között vannak nyitva.

A Szépművészeti Múzeum, az MSZT és a Magyar Képző- és Iparművészek Szövetsége rendezésében készült el Jokai kortársának és barátjának, Verescságinak emlékkiállítása a Művészeti Szövetségek Házában /VII. Kortárs-utca 36/. Verescságin, az orosz realista festészet kimagasló alakja 1904-ben halt meg egy tengri utközetben. Csataképei, amelyeknek reprodukcióit, a művész magyarországi kapcsolataira vonatkozó dokumentumokkal együtt láthatjuk a kiállításon, világszerte hírességek. Bemutat a kiállítás egy eredeti Verescságin képet is. A festményt a nagy orosz művész a múlt század végén ajándékozta Jokai Mórnak. A kiállítás mindennap 11 és 19 óra között tekinthető meg.

A Szépművészeti Múzeumban a "Magyar rézmetszet és rézkarc" kiállítás a XVI. századtól a XX. századig ismerteti a rézkarc magyar mestereinek alkotásait. A Szépművészeti Múzeumban megtekinthető még a "Régi képtár", "Új magyar képtár", "Görög-romai", "Egyiptomi" és a "Parthenon" kiállítás. A múzeum nyitvatartási ideje: hétfő kivételével mindennap 10 órától 17 óráig.

A Néprajzi Múzeum Könyves Kálmán körüli épületében az elmúlt évben nyitották meg a magyar népviseleteket szemléltető kiállítást. A mai népviselet mellett bemutatja a kiállítás a régi magyar népi öltözöket. A múzeum többi termében a népi fazekasság alkotásait, a múlt századi magyar paraszti butorokat és Tiszaiagar múltját és jelenét bemutató kiállítások tekinthetők meg hétfő kivételével mindennap 10-19 óráig.

A Keletázsiai Múzeum Sztálin-ut 103. alatti termében most a Htsó-India és Indonézia kiállítás látható. A távolkeleti népek ősi kulturáját gazdagon tárja a néző elé a kiállítás sok művészi darabja, köztük festett, aranyozott szobrok, különleges technikával készült festmények, borneói népművészeti tárgyak, sziáni kerámiák, stb. A kiállítás hétfő kivételével mindennap 11 órától 19 óráig van nyitva.  
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1954. május 8.

6 óra 15 perc

/Mit láthatunk...folyt./ ö -cz/-cz/Gy -cz P Bn

A budapesti kirándulók előszeretettel keresik fel a szent-  
ondrei Ferenczy Károly Múzeum érdekes kiállításait. A múzeum állandó  
kiállítása a szentondrei római légiós tábor ismétlése alkalmával elő-  
került emlékeket mutatja be. Május 9-én, vasárnap délelőtt 11 órakor  
Szánthó Imre műveiből nyílik kiállítás, amelyen a művész vízfest-  
ményeit, illusztrációit, karikatúráit, plakátjait és textilalkotásait  
mutatják be. A múzeumot szombaton délután 14 órától 17 óráig, vasárnap  
délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 16-19 óráig tartják nyitva. /MTI/

ISMERETTERJESZTŐ ELŐADÁSOK VASÁRNAP DÉLELŐTT

ö -cz/-cz/Gy -cz P Bn 1954. május 8.

Hétről-hétre fokozódik az érdeklődés a különféle ismeret-  
terjesztő előadások iránt. Vasárnap három nagyobb szabású, érdekes  
ismeretterjesztő előadást tartanak Budapesten a Társadalmi és Ter-  
mészettudományi Ismeretterjesztő Társulat előadói. A Szépművészeti Mu-  
zeumban délelőtt 11 órai kezdettel hangzik el a híres Péter művész-  
történész vetített képes előadása "Bernini" címmel. Bernini az olasz  
barokk szobrászat vezéralakja volt, az emberábrázolás addigi ismeret-  
len érzékletességével, és az anyagot legyőző új technika fölényével  
tette gazdagabbá az európai szobrászat hagyományait.

A Mezőgazdasági Múzeum tanácstermében /Városliget, Vajda-  
hunyadvár/ Khin Antal tudományos dolgozó "Mikor és hogyan szelídít-  
tették meg háziállatainkat" címmel tart előadást vasárnap délelőtt  
11 órakor. Az előadás a "Mindon erőt mezőgazdaságunk fejlesztésére"  
című előadássorozat keretében hangzik el.

Nagy érdeklődés előzi meg Bolcár Miklós kutatómérnök elő-  
adását, aki ugyancsak vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel az Uránia  
filmszínházban a TIT népszerű tudományos előadássorozat keretében  
"A magyar televízió" címmel arról beszél, hogy mi a szerepe a tele-  
viziónak az iparban és a tudományban, valamint milyen lehetőségek  
vannak a televízióban színes kép közvetítésére. Az előadást tele-  
vizios bemutató követi. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1954. május 8.

6 óra 20perc

UDVARIASSÁGI VERSENY A VILLAMOSOKON, AUTOBUSZOKON

i VT/F/Gy KL NL P Bn 1954.május 8.

Értékes kezdeményezés született a Fővárosi Villamosvagyutnál. Glasz Henrik, a Fővárosi Villamosvasút munkaérdekmérő kalauza a FVV valamennyi forgalmi dolgozójához felhívást intézett, amelyben javasolja, hogy a Fővárosi Villamosvasút dolgozói a III. pártkongresszus tiszteletére indítsanak széleskörű udvariassági versenyt. Ebben a versenyben vegyenek részt a Fővárosi Autóbuszüzem forgalmi dolgozói, valamint az Autótaxi Vállalat gépkocsivezetői is. A verseny célja, hogy a közlekedés dolgozói jobb kapcsolatot teremtsenek az utazóközönséggel, megkönnyítsék saját munkájukat és a közönség részére kellemesebbé tegyék az utazást a villamosokon, trolibuszokon, autóbuszokon és taxikon.

Glasz Henrik felhívásához a Fővárosi Villamosvasút valamennyi forgalmi telepének dolgozói örömmel csatlakoztak./MTI/

---

ÚJ MÓDSZERREL JAVITJÁK A PORCELÁN MINŐSÉGET

i A/SZE/Gy KL NL KM Bn 1954.május 8.

A Kőbányai Porcelángyárban mindig nagy baj volt az égetéssel, amióta áttértek a tányér- és bögregyártásra. Miután az edényeket a kemencébe rakták, égetés közben a tokok összerogytak: nem bírták az égetéshez szükséges magas hőfokot. A Pécsi Porcelángyárban a selejt kiküszöbölésére újfajta kvarcési eljárásokkal kísérleteztek, amelyek lehetővé teszik, hogy alacsonyabb hőfokon éressék a porcelánt. A kísérletek sikerrel jártak. Most a Kőbányai Porcelángyárban is áttértek erre az új eljárásra. Ezzel a módszerrel 100 fokkal alacsonyabb hőmérsékleten lehet a porcelánt égetni, a minősége pedig kifogástalan. A hónap második felétől már kizárólag az új módszerrel készült hibátlan, szép és tartós tányérok, bögrék kerülnek ki a Kőbányai Porcelángyár kemencéiből./MTI/

---

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1954. május 8.

6 óra 25 perc

A HÉT KÖNYVEI

k ÁKV PE LI P Bn

1954. május 8.  
Szikra Könyvkiadó

Füzve Kötve

Engels: Az erfurti programtervezet bírálata. 59. o.	2.-	-.-
/A marxizmus-leninizmus könyvtára/	-.-	17.-
Johnson: Kín új korszaka. 245 o.	-.-	18.-
Lenin művei. 8.kötet. 1905 január - július. 640 o.	-.-	18.-

Szépirodalmi Könyvkiadó

Gergely Sándor: Dózsa György. I-III. kötet. I.		
Uriszék. II. A nagy tábort. III. Tüzes trónus. /Regény/ 3 átdolg. kiad. 1190 o.	-.-	74.-
Kamjén István: Mihály. /Regény/ 2.kiad. 176 o.	-.-	11.-
Szabó Pál: Nyugaton élet. Gyermekkor. 252 o.	-.-	15.-

Ifjúsági Könyvkiadó

Földes Péter: Nyári csata. 103 o.	3.50	-.-
Jókai Mór: A nagyenyedi két füzfa és más elbeszélések. 159 o. /Hazáért és szabadságért/	2:50	-.-
Szentiványi Jenő: A kőbaltás ember /Regény/ 173 o.	-.-	12.-
Vidám dallal... 48 o. /Csapatgárdista kiskönyvtár 8./	0.70	-.-

Uj Magyar Könyvkiadó

Lacisz: Uj partok felé. /Regény/ 498 o.	-.-	25.-
---	-----	------

Művelt Nép Könyvkiadó

Bábszínpad 14. Tomási Áron: Szegény ördög. - A párba j.		
/Guignol-játék/ - Gernet - Guravics: Kis kacsa.		
Muharay Elemér: János, a nagyerejű. - Muharay Elemér: Bábjátásunk néhány kérdéséről. 92 o.	7.-	-.-
Bónis György: Hajnóczy. 1750-1795. 103 o. /Magyar Történelmi Társulat/	10.-	-.-

Népszava Könyvkiadó

Cseres Tibor: Zsebek és emberek /Komédia/ 55 o.	2.10	-.-
/Színjátászók könyvtára 73./		

Nehézipari Könyvkiadó

Bártfai Béla: Galvanotechnika. 366 o.	TL	-.-	45.-	/MTI
---------------------------------------	----	-----	------	------

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1954. május 8.

6 óra 30 perc

HAVI SZÁZ TONNA FOLYÉKONY ACÉL MEGTAKARITÁSA A KŐBÁNYAI VAS- ÉS ACÉLÁRUGYÁRBAN

t TP/B/PE NL KM Bn

1954. május 8.

Műszaki és fizikai dolgozóink a kongresszusi verseny során az ujitások tömegével gazdagítják iparunkat. A Kőbányai Vas- és Acélárugyárban Budinszky Tibor főkohász, Kerpely Kálmán, a gyár laboratóriumát vezető egyetemi tanár az acélöntés terén forradalmi ujitást hozott létre. Az ujtás kidolgozásában közreműködött Grüll Gusztáv öntödei győregységvezető, Szalló György üzemvezető, Kántor Ferenc technikus, Bauer Dezső laboratóriumvezető, A Műegyetem részéről az ujitók munkáját segítette dr. Proszk János Kossuth-díjas, a Műszaki tudományok doktora, az Akadémia levelező tagja, valamint Lipovecz István Kossuth-díjas egyetemi adjunktus.

Hogyan lehet havonta száz tonna folyékony acélt megtakarítani? A kérdésre Budinszky Tibor így felel:

- Amióta az iparban acélöntéssel foglalkoznak, azóta mindig nagy problémát jelentett a lehűlt acél zsugorodása. Öntésnél a zsugorodás utánpótlására használjuk az úgynevezett "felöntést". Ez gyakorlatilag azt eredményezi, hogy 100 kg. folyékony acélból rendszerint csak 50-55 kg. hasznos öntvényt lehet készíteni. Az anyag többi részét a felöntés veszi igénybe. Ujitók társaimmal közel egy éve azon fáradozánk, hogy olyan öntödei homokot hozzunk létre, amely öntés közben az acél hűlését késlelteti. A kezdeti biztató eredmények után most a kongresszusi verseny alatt sikerült a feladatot megoldani. Alumíniumporból és egyéb anyagokból olyan mintahomokot állítottunk elő, amely az 1300-1400 Celsius fokon izzó folyékony acél hőmérsékletét mintegy 200-300 Celsius-fokkal emeli. Így lényegesen kisebb felöntésre van szükség. A 410 kilogramm súlyu hornyos görgő öntéséhez például ezelőtt 612 kilogramm folyékony acélt használtunk fel. Az ujtás alkalmazásával ehhez a munkadarabhoz 440 kiló folyékony acélra van szükségünk. Tehát az előző 202 kiló súlyú felöntéssel szemben erre a célra csupán 30 kiló folyékony acélra van szükség. Ez az ujtás a Kőbányai Vas- és Acélöntő-  
ben az év márciusában és áprilisában havonta száz tonna folyékony acél megtakarítását eredményezte. Ez azt jelenti - fejezte be szavait Budinszky Tibor - hogy ennivel több gépalkatrészt, a zögzá-  
dasági géphez és közszükségleti cikkekhez szükséges alkatrészeket tudunk önteni. 2

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1954. május 8.

6 óra 30 perc

HAVI SZÁZ TONNA FOLYÉKONY ACÉL MEGTAKARITÁSA A KŐBÁNYAI VAS- ÉS ACÉLÁRUGTÁRBAN

t TP/B/PE NL KM Bn

1954. május 8.

Műszaki és fizikai dolgozóink a kongresszusi verseny során az ujitások tömegével gazdagítják iparunkat. A Kőbányai Vas- és Acélárugyárban Budinszky Tibor főkohász, Kerpely Kálmán, a gyár laboratóriumát vezető egyetemi tanár az acélöntés terén forradalmi ujitást hozott létre. Az ujtás kidolgozásában közreműködött Grüll Gusztáv öntödei győregységvezető, Szalló György üzemvezető, Kántor Ferenc technikus, Bauer Dezső laboratóriumvezető, A Műegyetem részéről az ujitók munkáját segítette dr. Proszty János Kossuth-díjas, a Műszaki tudományok doktora, az Akadémia levelező tagja, valamint Lipovecz István Kossuth-díjas egyetemi adjunktus.

Hogyan lehet havonta száz tonna folyékony acélt megtakarítani? A kérdésre Budinszky Tibor így felel:

- Amióta az iparban acélöntéssel foglalkoznak, azóta mindig nagy problémát jelentett a lehűlő acél zsugorodása. Öntésnél a zsugorodás utánpótlására használjuk az ugynevezett "felöntést". Ez gyakorlatilag azt eredményezi, hogy 100 kg. folyékony acélból rendszerint csak 50-55 kg. hasznos öntvényt lehet készíteni. Az anyag többi részét a felöntés veszi igénybe. Ujitók társaimmal közel egy éve azon fáradozánk, hogy olyan öntödei homokot hozzunk létre, amely öntés közben az acél hűlését késlelteti. A kezdeti biztató eredmények után most a kongresszusi verseny alatt sikerült a feladatot megoldani. Alumíniumporból és egyéb anyagokból olyan mintahomokot állítottunk elő, amely az 1300-1400 Celsius fokon izzó folyékony acél hőmérsékletét mintegy 200-300 Celsius-fokkal emeli. Így lényegesen kisebb felöntésre van szükség. A 410 kilogramm súlyu hornyos görgő öntéséhez például ezelőtt 612 kilogramm folyékony acélt használtunk fel. Az ujtás alkalmazásával ehhez a munkadarabhoz 440 kiló folyékony acélra van szükségünk. Tehát az előző 202 kiló súlyú felöntéssel szemben erre a célra csupán 30 kiló folyékony acélra van szükség. Ez az ujtás a Kőbányai Vas- és Acélöntő-  
ben ez év márciusában és áprilisában havonta száz tonna folyékony acél megtakarítását eredményezte. Ez azt jelenti - fejezte be szavait Budinszky Tibor - hogy ennyivel több gépalkatrészt, a zörgá-  
dasági géphez és közszükségleti cikkekhez szükséges alkatrészeket tudunk önteni. R

/folyt. köv./

MTI-BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1954. május 8.

6 óra 35 perc

/Havi száz tonna. . . folyt./ t TP/B/PE NL KM Bn

A kohó- és gépipari minisztérium felfigyelt a népgazdasági szempontból rendkívül nagyjelentőségű ujitásra és intézkedett, hogy az eljárást a többi acélöntődéinkben is minél előbb bevezessék. A vasas szakszervezet az acélöntés új módszerét népszerű leírásban még e hónapban eljuttatja acélöntődéink dolgozóihoz. /MTI/

- - - -

VIRÁGDISZBEN POMPÁZIK BUDATÉTENY

i Szo/tot/PE Mi KM Bn

1954. május 8.

A hegyes-dombos Budatétényről évente sok mázsa őszibarack kerül a fővárosi piacaira és külföldre. Az évtizedeken át elhanyagolt őszibarackosok egyrészt másfél éve a "Béke" termelőszövetkezet tagjai ápolják. Ez az idő kevés volt ahhoz, hogy a gyümölcsös talaját tápanyagban gazdaggá alakítsák át. Ezért a fák a téli zord idő eléggé megviselte. Most igyekeznek a hiányokat pótolni, az idén tíz hold gyümölcsös trágyázását vették tervbe, holdanként 150 mázsa szervestrágya felhasználásával.

A tavasz hatására kizöldültek a fák és a májusi napsugár kipróbálta az új termést adó virágbimbókat. Fehér, bordó és rózsaszínű virágba borult fák gyönyörködtek a szemet Budatétény gyümölcsöseiben. R

A sárgabarack, cseresznye és a mandula virágok lehullott szirmai betakarítják már a földet; a meggy, alma, körte, szilva és az őszibarack fák teljes virágzásban pompáznak. A katlan alakra metszett őszibarack fák világszerte ismert híres gyümölcsöt teremnek. A "Béke" termelőszövetkezet őszibarackból a múlt évben mintegy kétszáz mázsát értékesített. Idén a fagy következtében előreláthatólag 50-60 mázával kevesebb lesz a termés. Pontosán azonban csak virághullás után tudják meg, mennyi gyümölcs várható. A szövetkezet tagjai mindent megtesznek, hogy a mutatkozó termést megtartsák. Káli-só és szuperfoszfát keverékével szórják be a talajt és a fák töve körül egy ölnyi területen felássák a földet. Két héttel a gyümölcsérés előtt elvégzik a zöldmetszést: eltávolítják a felesleges és kifagyott ágakat és hajtásokat a gyümölcs szebb színeződése és gyorsabbérése miatt.

A cseresznyére, mandulára, sárgabarackra és szilvára kedvező volt az idő és arra számítanak, hogy a tavalyinál jóval több izes gyümölcsöt hozhatnak Budatétényről Budapest piacaira. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954. május 8.

6 óra 40 perc

A KONGRESSZUSI VERSENYBEN NAGYMÉRTELKÉSEN CSÖKKENTK AZ ÖNKÖLTSÉGET  
A MÁJUS 1. RUHAGYÁRBAN AZ "MNDSZ-TEREM" DOLGOZÓI

i Anó/F/PE Li KM Bn

1954. május 8.

A Május 1. Ruhagyár fiatal MNDSz szervezete sok segítséget nyújt az üzemben dolgozó nőknek a kongresszusi munkaversenyben. A verseny előtt a gépteren munkásnőivel, a férccelőkkel, vattázókkal és gépelőkkel megbeszéltek, hogy mit kell tenniük, ha száz százalékos minőségi munkát akarnak végezni. A megbeszélés után a lányok, asszonyok munkához láttak. Munkakedvük fokozódott, amikor tapasztalták, hogy a gyári MNDSz szervezet vezetősége rendszeresen segíti őket a problémák megoldásában. Emellett arról sem feledkezett meg az MNDSz, hogy a verseny eredményeit az új munkamódszereket alkalmazó nőket a gyár hangos híradóján keresztül is példaképpül állítsa a többi dolgozó elé.

A közelmúltban megtartott versenyértékelés alapján a vattázó gépteren nődolgozói lettek az elsők. Az üzemi MNDSz szervezet műsoros ünnepséget rendezett részükre. Az ünnepségen a gyár vezetősége hozzájárult, hogy a gépteret "MNDSz-teren"-nek nevezzék el. Az összejövetele az MNDSz vezetői azt tanácsolták, hogy a termelés mennyiségének és minőségének fokozása mellett fordítsanak nagyobb gondot az önköltség csökkentésére is. Árpádi Árpádné teremester mindjárt javasolta, hogy a szabászatnál leeső, egyébként értékes vattamaradékokat használják fel a téli munkaruhák gallériájának és ujjainak bélelésére. A műszaki vezetők nyomban hozzájárultak az ötlet alkalmazásához és így minden négy vattázót munkaruhánál egy ötödikre való bélelést takarítanak meg, az önköltséget pedig napi négy-öt ezer forinttal csökkentik. /MTI/

-----

VASÁRNAP DÉLBEŒ AVATJÁK FEL A TISZALÖKI DUZZASZTÓMŒVET

k MT PE P Bn

1954. május 8.

A tiszalöki duzzasztómű és a Keleti főcsatorna elkészült szakaszának ünnepélyes megnyitása május 9.-én vasárnap 12 órakor lesz. Az ünnepi beszédet Hegedűs András, a Minisztertanács első elnökhelyettese mondja. A duzzasztóművet Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter adja át. /MTI/

TL

-----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1954. május 8.

6 óra 45 perc

HIREK AZ ÁLLAMI ÁRUHÁZAKBÓL

i BM/PE KL NL P Bn

1954. május 8.

A Napsugár és a Szivárvány Állami áruházakba megérkeztek a legújabb divatu női ballon-kabátok. A kabátok barna, sötét-kék és olivzöld színekben kaphatók, áruk 410 forint.

X X X

Ujfajta női szandált árusítanak a Rákóczi-uti Különleges méretű ruházati cikkek szaküzletében. A liba és pulykaláb-bőrből készült, különlegesen kidolgozott gyikbőrutánzatú, bőrtalpu osinos nyári szandál drapp, bordó és barna színekben kapható.

X X X

Zsinórdiszítészű férfi-köntös és házikabát vásárolható különböző színekben a Verseny Állami Áruházban. A jó minőségű szövetből készült kényelmes ruhadarabok 470, illetve 395 forintért kaphatók. /MTI/

- - - -

MEG KELL KEZDENI A PERONOSZPÓRA ELLENI VÉDEKEZÉST

i FM KÁ/PE Mi P Bn

1954. május 8.

A hosszantartó, kemény tél miatt ebben az évben még inkább megnőtt a peronoszpóra elleni védekezés jelentősége. Példák bizonyítják, hogy a peronoszpóra áttelelő /kitartó/ spórái a szárazságot, a téli hideget éveken át kibírják, s ha a hőmérséklet és a csapadék mennyisége kedvező számukra, újra kezdik életműködésüket. 2

Az 1954 évi fokozottabb védekezés előfeltételei jobbak, mint az előző években. A termelők kívánságára a rézgalic már szabadforgalom útján beszerezhető. Szerke az országban peronoszpóra jelzőállomások létesültek és a termelőszövetkezetek térítési kötelezettség nélkül kadják meg a jelzőállomásokhoz szükséges műszereket. Most már a termelőkön, agrónomusokon, gazdasági vezetőkön mulik a védekezés eredményessége.

Tekintettel a késői kitavasodásra - amint a szőlőhajtásokon 1-3 levél mutatkozik - meg kell kezdeni az első permetezést anélkül, hogy a veszély jelzését bevárnák. A zsenge, fiatal hajtások permetezésére ne használjanak 0.5 százalékosnál töményebb bordói levét és ellenőrizzék gondosan az oldat vegyhatását.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1954. május 8.

6 óra 50 perc

/Meg kell kezdeni. . . folyt./ i FM Ká/PE Mi P Bn

A védekezés eredményét döntően befolyásolja a permetezés úteme. A termelők úgy készüljenek fel, hogy egy-egy permetezés ne tartson tovább négy napnál.

A védekezésben különös szerepe van a fűrtök védelmének. A fűrtperonoszpóra és a lisztharmat ellen csak permetezéssel védekezni nem lehet, mert a borlói lé a viaszos bevonatu bogyókon nem tapad. A peronoszpóra és a lisztharmat kártételét csak együttes permetezéssel és porozással lehet megakadályozni. Erre a célra rézkénport kell használni. /MTI/

-----

"AHÁNY HÁZ, ANNYI BETÉTKÖNYV!"

k MT PE P Bn

1954. május 8.

Heves megyéből eddig 46 község jelentette be csatlakozását az "Ahány ház, annyi betétkönyv" takarékosági versenyhez

Vaskut községnek a III. pártkongresszus tiszteletére tett egyéni takarékosági versenykihívásához országszerte nagy számban jelentik be a csatlakozást. Ebben Heves megye jár az élen, községeinek már mintegy 50 százaléka jelentette be részvételét a versenyben. A versenyhez csatlakozó községek a következők: . . . Apc, Boldog, Bekölce, Bélapátfalva, Csány, Domoszló, Dornánd, Ecséd, Egerbakta, Egerszólát, Egerbocs, Gyöngyösoroszi, Gyöngyöspata, Gyöngyöstarján, Heves, Heréd, Hort, Kál, Kápolna, Kerekharaszt, Kerecsend, Kompolt, Lőrinci, Maklártálya, Mátraballa, Mezőtárkány, Nagykökényes, Nagyróde, Ostoros, Pétervárdra, Pély, Rózsaszentmárton, Szilvásvárad, Szihalom, Tarnadóra, Tarnabod, Tarnaörs, Tarnaszentmiklós, Tarnalelesz, Ujlőrincfalva, Verpelét, Vánosgyörk, Visonta, Visznek és Zagyvaszántó.

A vaskuti kezdeményezéssel kapcsolatban az egyes megyék között is verseny van kialakulóban oly módon, hogy egy-egy megyének hány községe és milyen eredménnyel vesz részt a III. pártkongresszus tiszteletére indított takarékosági versenyben. Különösen jó eredmények ígérkeznek azokban a megyékben, ahol a megyei tanácsok maguk is foglalkoznak a versennyel. /MTI/

B12. kiadás

1954 május 8

10 óra 15 perc

## A KULTURCSOPORT JÓ MUNKÁJA PEZSGŐ ÉLETET TEREMTETT SÁRMELLÉKEN

Vid He/Tr/Hné -oz VE 1954 május 8

Talán nincs Veszprém megyében még egy község, amelynek olyan hosszú utcája lenne, mint Sármelléknek. A falu egyik végétől a másikig több mint öt kilométer. A faluban a felszabedulás óta 122 családi ház épült, többnyire az egykori nincstelenségek, a földhözjuttatott ujjazdáknek, és Sármellék egyre terjeszkedik. A nagy távolságok valósággal három részre bontották a falut: a régi, méde-sebb gazdák, az új gazdák negyedére, meg a faluval egybeépült, hejdan önálló Égenföldre. A kis "falvak a faluban" hosszú évekig külön éltek. Nagy esemény volt hát, amikor - a múlt év novemberében - sikerült létrehozni, mindhárom falurész fiataljainak részvételével, Sármellék kulturocsoportját. A kulturocsoport jó munkája pezsgő életet teremtett az új kulturotthonban. Ez lessen összehozta a falunegyedek népét, egypé-gessé tette Sármelléket. Este 10-11 óráig zsufolásig megtöltik az otthont a szakkörökben tenuló, műsort próbáló és szórakozó fiatalok, de a yakori látogatók az idősebbek is.

A község kulturélete minteszerű, tömegszervezetek jól működnek, házai, portái tiszták, takarosek, fiatal és öreg szépen öltözködik. Nem véletlen ez sem, hogy Sármellék a mezőgazdasági munkákban, a begyűjtésben is általában a megye legjobbjai között van.

A kulturocsoport továbbra is nagyszerűen fejlődik, sok dicsőséget szerez a falunak. Műsorán nagyrészt a helyi hagyományok feldolgozásával összeállított számok szerepelnek. A sármelléki táncokat ma már nemcsak ők, hanem más csoportok is táncolják a megyében. A jól működő szakkörök, az énekkar, a színjátszó- és a tánc csoport mellé nemrég - a legfiatalebbekből - második kulturocsoportot is alakítottak.

A falu pedagógusai, akiknek a helyi hagyományok feltárása elsősorban köszönhető, most nagy munkában vannak. A sármellékiek régi vetélytársai a kulturmunkában a szomszédos zaleváriak, akik nagy sikert értek a járási verseny körzeti bemutatóján sajátgyűjtésű helyi népdalaikkal. A sármellékiek nem akarnak elmaradni s erre minden lehetőségük megvan. Ma is van a faluban nem egy "nótafe", akiknek ajkán sok régi, szép dal maradt fenn. A dalok nagyrésze a sármellékiek nehéz summás- és cselédéletét énekli meg. Koméndy Gáza tanító, a kulturocsoport egyik vezetője, már eddig husz dalt lejegyzett, de remény van rá, hogy egész kőtetre való szép sármelléki népdalt gyűjthetnek össze./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954 május 8

10 óra 20 perc

FEJLŐDIK, ERŐSÖDIK BÉKÉS MEGYE ISKOLAHÁLÓZATA

Vid HA/Tr/Hné -oz VE 1954 május 8

Allamunk 1954-ben csaknem kétszer akkora összeget fordít Békés megyében oktatási célokra, mint az elmúlt évben. Az idei beruházási tervben jelentős helyet foglal el a tanyai iskolák bővítése és fejlesztése. Nevelői lakásokat építenek és az egytanerős iskolák nagyrészt két tanerősékké fejlesztik. Több olyan község kap új iskolaépületet, amelyben eddig nem volt korszerű tanterem. Kéttantermes iskolát kap - teljes felszereléssel - Zsadány, Murony, Mezőberény-kereki, Kertészsziget, Kaszper, Kisdómbegyház. Új tanteremmel bővítik a Bókáscsaba-fényestanyai, Dabócgerlei, Kondoros-apponyföldi, Orosháza-monoriuti iskolákat. Pusztaföldváron a helyi tanács és a lakosság segítségével az eredetileg tervezett egy tanterem helyett három tanteremmel bővítik az általános iskolát. A megnövekedett nevelői létszám lehetővé teszi, hogy a szakosított oktatást a részben osztott rendszerű iskolákban már az idén bevezessék. Több helyen - így például Kertészszigeten és Békés-Barkán - kétszer kétszobás, a korszerű követelményeknek megfelelő nevelői lakásokat építenek.

A vidéki tanulók középiskolai továbbtanulását a diákotthonhálózat továbbfejlesztésével is biztosítják. Békésen új fiú, Gyulán pedig tanítóképző-intézeti diákotthont szerveznek, a meglévő diákotthonok felszerelését kiegészítik, illetve korszerűsítik.

Még ebben az esztendőben elkészül Orosházán a megye és egyben az egész Tiszántul legszebb, legmodernebb husztantermes gimnáziuma, amelyre két és félmillió forintot fordítanak. Atalakitott, szép épületben kezd meg működését a gyomei gimnázium is./MTI/

---

ÉPÜL AZ ÚJ CSERÉPKÁLYHAGYÁR - EZ ÉVBEN MÁR TÖBB MINT KÉTEZER CSERÉPKÁLYHAT FOG GYÁRTANI

1 Á/SzE/Hnó KL NL Bn 1954 május 8

Új cserépkályhagyár épül Pécsen, amely Magyarország második ilyen gyára lesz. Az építkezés már a tetőszerkezet munkálatainál tart. Az új gyár a legmodernebb berendezéssel készül: alagutkemenében fogják égetni a kályhákhöz szükséges cserepet. A cserépkályhagyár még ebben az évben elkészül és meg is indul az alagutkemenében az égetés: év végéig több mint kétezer cserépkályhához elegendő cserepet gyártanak./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954 május 8

10 óra 45 perc

MÁR SOROZATBAN GYÁRTJÁK A 160 KILOWATTOS NAGYADÓCSÖVET

1 DI/HM/Hné NL Bn 1954 május 8

A Magyar Adócsőgyár gyártmányainak jórésze exportra készül. A vállalat az utóbbi két évben hét új gyártmánnyal bővítette az exportáruk választékát. Így a többi között új adó - egyenirányító-akkumulátortöltő és röntgenkészülékeknel használatos egyenirányító csöveket készítettek. Újdonságuk közül a hazánkban eddig még nem gyártott 160 kilowattos rádióadó cső a legnagyobb értékű. Mintaderekiből elkészültét hosszú hónapok kutatás és kísérleti munkája előzte meg.

A tervezés befejezésével azonban nem oldódott meg a sorozatgyártás kérdése. Az új adócső ugyanis jóval nagyobb, mint az eddigiek és súlya is nehezebb. Ezenkívül több helyen üveget fémmel kell összeforrasztani, ami igen körülményes. Ezt a munkát ilyen méretekben nálunk még nem is készítették. Gondoskodni kellett különleges vegytisztaságú anyagról és nagyfeszítésű átváltó fémről. Az RM Művekben hosszas kísérletek után a különleges tisztaságú anyagból leöntötték az első elketrészt, a keragát, illetve a tokodi üvegyárok pedig új technológiával gyártott jóminőségű üvegenyagról gondoskodtak a 160 kilowattos nagyadócsőhöz.

A Magyar Adócsőgyár munkásai, mérnökei fűrészságot nem kimélve dolgoztak és a múlt év végére elkészítették a nagyadócső első darabját, amely teljes mértékben megfelelt a követelményeknek. Ezután a gyár dolgozói bonyolult gépegyeséget készítettek, a műszakiak pedig új szakembereket képeztek ki a sorozatgyártáshoz. Így az év eleje óta már elkészülhetett 10 példány a 160 kilowattos nagyadócsőből.

A gyár jelenleg is megasan 100 százalék fölött teljesít és ami még fontosabb, munkájuk minőségére sincs panasz./MTI/

---

CUKROZOTT "TÖLTÖTTSZILVA" - ÚJ CSOMAGOLÁSBAN

1 BM/SzE/Hné NL VÉ 1954 május 8  
Ízléses fadobozban árusítják a kedvelt cukrozott gyümölcsöt,

a dióbéllel töltött szilvát a Csemego-üzleték, a "töltött szilva" kétféle nagyságú dobozban, dobozonként 7.50, illetve 11.40 forintos áron kapható./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1954 május 8

10 óra 54 perc

A KONGRESSZUSI VERSENY SORÁN CSÖKKEN A SELEJT A WILHELM PIECK  
GYŐR ÖNTÖDÉJÉBEN

I Vid Vg/F/Hné NL Bn 1954 május 8

A pártkongresszus tiszteletére tett felejtésök jelentős fordulatot eredményeztek a győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár öntödéjében. Ez a gyáregység az év elején mindössze 75-80 százalékra teljesítette havi tervét 16 százalékos selejt mellett. A kongresszusi verseny kezdete óta fokozatosan javul a minőségi és a mennyiségi termelés is. A tervteljesítés 90 százalék fölé emelkedett, a selejt pedig 12 százalék alá csökkent.

Március végén az öntöde dolgozói megfogadták, hogy folyékony acéltermelésüket napi 2,9 tonnával emelik. Igéretüket hamarosan beváltották majd április harmadik harmadában hat tonna növelték a napi többtermelést és ezt az eredményt most is tartják. A három tonnás elektrokemence olvasztárbrigádjai példás együttműködéssel segítik egymást, gondoskodnak a váltóműszakok munkafeltételeinek biztosításáról. Előkészítik a berekáshoz szükséges vasat és közös munkával rövidítik a berekás idejét.

A selejtet a technológiai utasítások betartásával csökkentik. Azelőtt előfordult olyan eset, hogy egyik-másik megkésztő nem rekte be a megvasskat, s így a beömlő folyékony acél elnyomta helyéről a magot. Az ellenőrzést most már megjevitották és a formát csak a művezető engedélyével lehet lezárni. Az öntöde dolgozói régebben csak a tonnateljesítménnyel törődtek, a kisebb öntvényeket nem szállították határidőre. Az öntöde vezetői és munkásai most már jobban szem előtt tartják a népgazdaság érdekeit s a havi programterv 75 százalékról 95 százalékra emelkedett, a múlt évi átlagos 46 kilós derebsúly pedig 31 kilóra csökkent. Az öntöde dolgozói a kongresszusi versenyben a selejt további csökkentésére törekcsenek. Biztató jel, hogy május első hetében már nyolc százalékra sikerült leszorítani selejtjüket./MTI/

UJABB 85 DOLGOZÓ KAPTA MEG AZ "ÉLELMISZERIPAR KIVÁLÓ DOLGOZÓJA" KITÜNTETÉST

I G8/Sze/Hné KL NL VE 1954 május 8

Az élelmiszeripari miniszter az ipar területén végzett kiváló munkája elismeréséül 85 dolgozónak adományozta az "Élelmiszeripar kiváló dolgozója" kitüntető jelvényt. A húsiparban hat, az édesiparban kilenc, a szesziparban hét, a kávésziparban négy, az élelmiszeripari gépgyártás és javítás területén hat, a minisztériumban 52, az Erjedésipari Kutató Intézetnél pedig egy dolgozó kepta meg a kitüntetést./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1954 május 8

11 óra 10 perc

ORÁNKÉNT EZER KÖBMÉTER FÖLDET EMEL KI A BETONUTÉPÍTŐ VÁLLALAT  
ÚJ ÁROKVONÓ EKÉJE

i VT/Tr/Hné KL NL Bn 1954 május 8

Fejes János és Kélinovits Béla, a Betonutépítő Vállalat technikusai és Réczey Gusztáv, az UVATERV mérnöke a rizsföldeken szükséges kisebb csatornák építéséhez újfajta árokvonó ekét szerkesztettek. Az ekét az ugynevezett földszeggető gépre építették be. A hókéhez hasonló árokvonó eke szélessége négy méter, súlya 15 mázsa.

Az árokvonó ekét két két 80 lóerős, egymáshoz kapcsolt láncotépes Sztálinyec-traktor vontatja. Közülük a hátsó traktor végzi gépi csörlővel az eke földbesüllyesztését és kiemelését. Egyidejűleg a csörlő segítségével szabályozza az árok mélységét is. Az eke haledás közben szabályos csatornát szánt, és a kiszántott földet két oldalra, töltésszerűen kirekja. A csatorna fenékszélessége 50 centiméter, mélysége 50-60 centiméter, felső szélessége két méter.

Az újfajta árokvonó eke percnként 30 méter hosszú csatornát tud ásni. Egy órai maximális teljesítménye 900-1000 köbméter földkiemelés. Ez a korszerű mezőgazdasági gép 800 kubikos nehéz fizikai munkáját helyettesíti. A Betonutépítő Vállalat első árokvonó ekéjét a Tiszántúlon készülő rizstelepeken már munkába állították k./MTI,

---

EBBEN AZ ÉVBEN 320 MILLIÓ FORINTOT FORDÍT KORMÁNYZATUNK TATAROZÁSRA

i Hbj/Szné/Hné NL Bn 1954 május 8

A kormányprogram megjelölte a feladatot, hogy nagyobb gondot kell fordítani a lakóházak karbantartására, tatarozására. Ennek megfelelően kormányzatunk már ebben az évben hatalmas összegeket biztosít erre a célra, 320 millió forint jut lakóházak felújítására, illetve tatarozására. Ebből 179 millió forintot Budapesten használnak fel. Egyes megyék közül azoknak juttatnak nagyobb összegeket, ahol a lakóházakon még mindig érzékelni a háborúnak. Győr-Sopron megye 14 millió forintot kap, Borsod megye 10 millió forintot, Vas megye 10 millió forintot, Csongrád megye 11 millió forintot.

Majdnem tízezer házban végeznek részleges tatarozást

Ebből a 320 millió forintból - hozzávetőlegesen - Budapesten 350, vidéken pedig 400-450 házat újítanak fel teljesen, míg majdnem 10.000 lakóház részleges tatarozására is sor kerül. A megyeszékhelyeken kívül több mint 250 helységben végeznek felújítási munkát.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1954 május 8

11 óra 20 perc

/Ebben az évben....folyt/ i Hbj/Szné/Hné NL Bn

A munkákat a tanácsi építőipari  
vállalatok végzik

Az elmúlt esztendőben a tatarozással kapcsolatos teendőket egyes építőipari trösztökre bízták. Idén a munkákat a tanácsi építőipari vállalatok végzik, ezeknek ugyanis könnyebb az irányítása és - ami ugyancsak fontos - ellenőrzése. Most az a törekvés, hogy a tanácsi építőipari vállalatok elsősorban a tatarozási munkákat végezzék el.

Nemcsak a homlokzatot, de a házak belsejét is rendbehozzák

Tavaly sokhelyütt előfordult, hogy a házak homlokzatát felújították, rendbehozták, ugyanakkor nem került sor a házak belsejének tatarozására. Szegeden például 34 épületet csinosítottak ki ilyen módon, hogy csak a külső rész vált szebbé, de a ház belsejében még a legfontosabb tennivalókat sem végezték el. Idén már elsősorban a lakások, illetve a közös használatban lévő helyiségeket, mint például mosókonyha, lépcsőház, stb. hozzák rendbe, amit a lakók természetesen nagy örömmel fogadnak. Nem hanyagolják el természetesen a homlokzati tatarozást sem.

A legfontosabb feladat az elmaradás  
mielőbbi behozása

A tatarozási munkákat az év elején nagymértékben hátráltatta a kemény tél, a fagy és a havazás. Ahogy kitavaszkodott, legtöbb helyen hozzáláttak az előkészítő munkálatokhoz, azonban elsősorban a múlt évről még fennmaradt munkákat végezték el. Májusban azonban fokozott ütemben indul meg a lakóházak felújítása és az egyes vállalatok igyekeznek az elmaradást mielőbb behozni.

Nyuíjtsanak segítséget a lakóbizottságok

A tatarozással kapcsolatban feladat hárul a lakóbizottságokra is, mint társadalmi ellenőrökre. Elsősorban segíteniük kell az anyag megőrzésében és fel kell hívniük az érdekelt lakók figyelmét: könnyítsék meg az építőipari dolgozók munkáját ezzel, hogy a felújításra kerülő lakásokban közreműködnek a butorok mozgásában, s a közös mellékhelyiségekben, mint például a mosókonyhában, padláson, felújítás előtt az egyes holmikat olyan helyre helyezik, ahol nem gátolja és akadályozza a tatarozást végző dolgozókat./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1954 május 8

12 óra 45 perc

A FŐVÁROSI VILLAMOSVASUT KÖZLI,

1 VT & Hó/Hné KL VE

1954 május 8

hogy május 9-én, vasárnap a Népstadionban megtartendő sportrendezvényhez "S" jelzéssel 13.30 órától Boráros-tér-Soroksári-ut-Hámán Kötő-ut-Orozy-ut-Flumei-ut-Salgóterjáni-ut-Hungária-körút utvonalon különjáratot indít./MTI/

---

A BEGYŰJTÉSI MEGBIZOTTAK ÉS A TANÁCSOK LIBERALIZMUSA MIATT SÜLYOSAN ELMARADT A BEGYŰJTÉSBEN A PÁPAI JÁRÁS

1 Vid Hné Ká VE

1954 május 8

A pápai járás Veszprém megye legjobb mezőgazdasági adottságokkal rendelkező járása. Kiválóan termő földje, gazdag legelője, negyszámu állatállománya van. A begyűjtési tervek teljesítésének alapfeltételei tehát itt a legkedvezőbbek a megyében. A járás dolgozó parasztsága az elmúlt évben Veszprém megyében mindig is az első helyen állt, az utóbbi négy hónapban azonban erősen visszaesett a begyűjtésben: tojásból 59, sertésből 73,8 százalékra teljesítették beadási kötelezettségüket és ezzel ötödik helyre kerültek a megyében.

A járás elmaradásának több súlyos oka van. A járás begyűjtési hivatala, a községi begyűjtési megbizottak elmulasztották az ellenőrzést, s a községi tanácsok ezt kihaználván, nyakra-főre adtak ki szabálytalanul sertésvágási engedélyeket. Ez történt Takácsi községben és Bakonykoppányon is.

A begyűjtési szervek és községi tanácsok mit sem törődnek azzal, hogy a járás sok termelője a beadás teljesítése előtt minden terményét szabadpiacon értékesíti. Az utóbbi négy hónapban a járásban lakó parasztok 272 mázsa tojást adtak el szabadpiacon, viszont több mint 52 mázsával adtak be kevesebbet, mint amennyit négyhevi tervük előírt. Sendli János 18 holdes dáki dolgozó paraszt például 30 kiló tojást adott el szabadpiacon, de tojásbeadásából még semmit sem teljesített.

A pápai járásban a begyűjtés legfőbb karékkötői a kulákok. A járásnak 32, mezőgazdaságfejlesztési járulék fizetésére kötelezett termelője van. Közük tizenkettő csak részben, husz pedig egyáltalán nem teljesítette még múlt évi hátralékát sem, az idei kötelezettségről nem is beszélve. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1954 május 8 72 óra 55 perc  
/A begyűjtési megbízottak.....folyt/ i Vid Hné Ká VE

Bekonytamási községben például a két Horváth-tal már 44 holdon gazdálkodik, s ideai beadásukon kívül 68 kiló tojás, 72 kiló baromfi, 368 kiló sertés és 422 kiló vágómerhe beadásával hátralekban vannak. Lovászipatonán 13 nagygazda nem teljesítette beadását. A begyűjtési szervek és a tanácsok türik ezt az állapotot, nem számoltatják őket. Pedig számtalan példa van erre, hogy a nagygazdák tudnák teljesíteni kötelezettségeiket. Noszmai napra 26 holdas kuláknak két lova, két tehén, több borjúja, csikója, három anyasertése van s idén még semmit sem adott be./MTI/

A MÁTRAVIDÉKI ERŐMŰ BÉKEHARCOSAI MÁJUS 23- és 30 KÖZÖTT BÉKEHÉTET TARTANAK

k OB § Hné -cz Bn 1954 május 8

A Mátravidéki Erőmű legjobb békeharcosai értekezleten vitették meg a genfi tanácskozás eddigi tapasztalatait és megjelölték azokat a feladatokat, amelyeket tenniük kell a béke további biztosítása érdekében. Elhatározták, hogy felhívással fordulnak Heves megye valamennyi üzemi békebizottságához. A felhívás így hangzik:

"MI, a Mátravidéki Erőmű békeharcosai az Országos Béketanács áprilisi felhívása alapján még tovább erősítjük békemunkáinkat. Az Üzem valamennyi dolgozója nevében felhívást intézünk Heves megye összes üzemeihez, állami gazdaságaihoz. A Béke-Világtanács által kiadott felhívást, valamint az Országos Béketanács legutóbbi ülésének határozatát magunkévá tesszük és célul tűzzük ki a megyénkben folyó békeharc fokozását. A reménység üzenete, a tárgyalásra hívó szó egy éve hangzott el Budapesten. A nagyjelentőségű, diadalmos felhívás egyéves évfordulójának tiszteletére és megünneplésére május 23-30-ig békehétet tartunk. A békehét feladata lesz, hogy üzemünk minden dolgozója aktívan bekapcsolódjék a békéért vívott hatalmas küzdelembe. Feladatul tűzzük ki továbbá, hogy a békehét előtt patronáljuk Lőrinci község békebizottságát és tovább is segítséget nyújtunk munkájuk eredményességét tekintve. A békehét rendezésével is elszánt békeakaratainkat fejezzük ki és a népek millióival együtt követeljük: Tárgyalások útján kell rendezni a nagyhatalmak közötti nézeteltéréseket.

Tudjuk, hogy megyénk minden dolgozója, üzeme szilárdan a Béke mellett áll, kérjük az üzemek vezetőit, békebizottságait, tegyék magukévá kezdeményezésünket. Rendezzenek munkahelyeiken, lakóterületükön békehétet, vállalják el egy-egy közeli község békebizottságának patronálását. Ezzel a közös akcióval is erősítsük meg Heves megye békevédelmi munkáját. Védjük meg mindnyájunk drága kincsét, a békét!"/MTI/

MEGJUTALMAZTAK A TISZALÖKI VIZÉRT ÉPÍTÉSÉNél KIVÁLÓ MUNKÁT VÉGZETT  
VIZÜGYI DOLGOZÓKAT

i HI/HI/Gy VE 1954. május 8.

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság, valamint a felügyelete alá tartozó Vizgazdálkodási Tudományos Kutató Intézet és Vízügyi Tervező Iroda dolgozói közül megjutalmazták azokat, akik a Tiszalöki Vízértékelési és Építési Intézet, geológiai, tervezési és beruházási munkáinál kiemelkedő teljesítményt nyújtottak. Rajczi Kálmán vízügyi főigazgató 66.000 forint jutalmat osztott ki közöttük. /MTI/

MINDEN ASSZONY DOLGOZIK A BÜKI "KOSSUTH" TSZ-BEN

i Vid Gy Ká Mi Bn 1954. május 8.

A büki "Kossuth" termelőszövetkezet tagjai a megyében az elsők között ültették el a burgonyát és vetették el a kukoricát. A cukorrépa vetésében senki nem tudta őket megelőzni. Cukorrépaikat már egyszer megkapálták, s megkezdték az egyelést is. Idén nem lesz baj a növényápolással, mert ebben az évben már minden asszony dolgozik. A tsz tagjai korán reggel már a mezőre sietnek. Az asszonyok egy része most a gabonaféléket acetolja.

A tsz tagjai büszkék arra is, hogy a környéken az ő gabonájuk a legszebb. A szárbaszökkenő szép gabonának egyik titka, hogy fejtrágyázásra és trágyázásra csak a tavasszal 90 mázsa szuperfoszfátot, 60 mázsa csili salétromot és 5 mázsa kálsót szórta ki.

A termelőszövetkezet irodájában ott diszeleg a jó munka jutalmazásáért a megyei pártbizottság kongresszusi versenyzászlaja. /MTI/

BEKÖRSEGET MERTANAI CSEHSZLOVÁKIA FELSZAB/DULÁSA 9. FÉLÉRDULÓJÁN A  
KOMÁROMI DUNA-HID ÉPÍTŐI

i Vid Gy Vg NL Ba 1954. május 8.

Hősi küzdelmet vívnek a széltől terajos Duna hátán a Csehszlovákiát és Magyarországot összekötő komáromi vasúti hid építői. A szél háromszorosa erősebb a Duna felett, mint a szárazföldön. Az eső is nehézsíti a munkát, s az olvadástól megáradt a Duna is.

Az ácsbrigádok, a hajósbrigádok, a buvár és a koszosok azonban minden természeti nehézséggel dacolva helytállnak a két nemzet közös békeharca jelképező barátság-hid építésén. A 3-as számú pillér befejező munkálatait jelentő zsálasznál magasan a víz fölött biztonsági kötéll segítséggel kezdte szombat reggel a munkát Láng József ácsbrigádja. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1954. május 8.

13 óra perc

/Békeőrséget tartanak...folyt./ i Vid Vg Gy NL Bn

A 2-es számú pillértől a korábbi órákban eltávolodott a buvár-herang és a "Nemzet" nevű uszómű, hogy Kispál Sándor buvár, Miklós Antal és Persel György hajósbrigádjai segítségével megkezdhesse a nagyobb méretű pillérek elhelyezését.

Amikor az uszódaruk már odaálltak a pillér mellé, röpgyűlést tartottak a hidépítők az egyik daru fedélzetén. Ott voltak a mérnökök, a műszaki vezetők is. Megemlékeztek Csehszlovákia felszabadulásának 9. évfordulójáról. Arról beszéltek, hogy nagy kitüntetés számukra az összekötő vasúti hid építése, amely a két ország, Csehszlovákia és Magyarország barátságának újabb jelképe lesz. Ugy határoztak, hogy a baráti ország felszabadulási évfordulójának tiszteletére szombaton békeőrséget, majd a jövő héttől kezdve kongresszusi dekádát tartanak és a kongresszus megnyitása napján kitűzik a víz fölé érést jelentő zászlót a 2-es számú pillérre is.

A szombati békeőrség már a műszak első felében kimagasló győzelmeket hozott. A buvár- és a hajósbrigádok mintegy 170 százalékos átlagot értek el a 2-es számú pillér építésén. A 3-as számú pilléren dolgozó Lang József ácsbrigádja is jelentősen túlteljesítette tervét. /MTI/

---

VIZVEZETÉK ÉPÍTÉSEMI TERVEZIK A DUNA ÉS PÉCS KÖZÖTT - EZREBEN NYOLCMILLIÓ FORINTOT FORDITANAK A PÉCSI VIZHÁLÓZAT BŐVÍTÉSÉRE

i Vid Hbj/Tr/Gy NL VE 1954. május 8.

Baranyában a felszabadulásig elhanyagolták a vízvezetékhalózat építését, korszerűsítését. Ennek természetesen megmutatkozott a súlyos következménye és Pécsen, a nagy ipari városban gyakran jelentkezett vízhiány.

Kormányzatunk hozzálátott a múlt bűneinek orvoslásához, s ezé-  
ben már nyolcmillió forintot fordítanak a pécsi vízvezetékhalózat  
bővítésére. Jelenleg nyolc ugynevezett mélykutat fúrnak, s az első, 170  
méter mélységűt a napokban átadják rendelkezésükre, júliusra pedig  
valamennyit üzembe helyezik. Ezen túlmenően három régi kutat is fel-  
újítanak, a Törtgyogón korszerű központi szivattyút telepítetnek.  
Ezeknek az intézkedéseknek eredményeként nyár közepére naponta az  
addiginél 3000-3500 köbméter vízzel bocsátanak többet a város ren-  
delkezésére. Különösen nagy gondot fordítanak a bányavidék vízellá-  
lására.

/Folyt.köv./

/Vizvezeték építését tervezik...folyt./ i Vid Hbj/Tr/Gy MI VE

Ezen a héten négy helyen kezdtek próbafúrást, ezekből az új kutat... biztosítják majd Szabolcs bányatelep, s a pécsi bányászok új városrészének, Meszesnek vizszükségletét.

Nemcsak Pécs városának biztosítanak jobb vízellátást, de egészségesebb vízhez jutnak a Baranya megyei falvak lakói is: ezúttal több mint százszor forintos költséggel mintegy 100 falusi kutat újítanak fel és korszerűsítnek.

Számítani lehet Pécs fokozatos fejlődésére, amely természetesen megköveteli a vízvezeték-hálózat további fejlesztését is. Ez a visszagőny vidéken meglehetősen nagy gondot okoz. Eppen ezért azt tervezik, hogy sokmillió forintos beruházással hosszú vízvezeték építenek Pécs és a Duna között, s ennek segítségével javítják majd tovább a város ivóvíz és ipari vízellátását. /MTI/

GAZDAG TERMÉS IGERKEZIK A NEMRÉG MEG SZERVEZETLEN KAMUTI TERMELŐSZÖVETKEZETBEN

i Vid Gy K. MI VE 1954. május 8.

Békés megye négy gépállomásának vezetői, kihelyezett agronómusai, a párt és a tanács járási és községi funkcionáriusai egészrepos tapasztalatesere-értekezleten értékelték a mezőberényi gépállomásnak, a gépállomás két kihelyezett agronómusának, Bereczki Sándornak és Kutyik Mátyásnak, a kamuti "Petőfi", illetve a kamuti "Lenin" termelőszövetkezetben végzett munkáját.

A határszemle jó bizonyítéka volt a két termelőszövetkezet fejlődésének. Határidőre bevetett földeket, a jó idő hatására oróssódó gabonafalókat, szépen soroló kapásnövényeket, sarbölt és már megkapált cukorborsó földet látott a bizottság. A tsz-tagoknak és a gépállomás dolgozóinak szorgalmas munkája nyomán gazdag termés igérik a "Petőfi" és a "Lenin" termelőszövetkezetekben, az egész kamuti határban.

Igen nagy jelentősége van annak, hiszen az elmúlt év őszén a kamuti termelőszövetkezetek egész Békés megyében a legszervezetlenebbek voltak. A "Petőfi" tsz területén például többször holdról előve, tavasszal takarították be a nagyrészt tönkrement kukoricát és ikendert.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954. május 8.

13 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenté május 8-án, szombaton délben

Többfelé még eső

Szárazföldünk keleti és nyugati részei között az éles hőmérsékleti ellentétek még továbbra is fennállnak. Ukrajnában és Lengyelországban szubtrópusi levegő van uralkodva, és 25-28 fokig emelkedett a hőmérséklet, míg Németországban a hűvösebb óceáni légáramok miatt csak 9-13 fokos neppali maximumok alakultak ki.

Hazánkban pénteken ismét sokfelé volt eső, a Dunán - különösen helyenként zivatar és viharos erősségű szél kíséretében. A lehullott csapadék mennyisége Kaposvárott 33, Somogyszomben 31, Rejkán és Lengyelben 18 mm volt. A hőmérséklet napközben nyugaton 14-16, a keleti és északkeleti részeken azonban 18-22, sőt Salgótarjánban és Miskolcon 23 fokig emelkedett. Ma hajnalban a Dunántúlon 6-9, másutt 10-13 fokig hűlt le a levegő. Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke megegyezett a sokévi átlaggal, a légnyomás napi középértéke 6.8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, elít változik.

9 Várható időjárás vasárnap estig: Tulnyomon fűhős idő, többfelé eső, helyenként élénk északi-északkeleti szél, a hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek: vasárnap reggel nyugaton 6-9, keleten 9-12, délben nyugaton 12-15, keleten 16-19 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

24.  
B . kiadás

1954.május 8.

14 ora 55

/Gazdag termés ígérkezik...folyt./ i Vid Ky Gy Mi VE

Az azóta eltelt idő alatt azonban sok minden megváltozott. A tagság magának érzi a közös gazdaságot. A termelőszövetkezet tanyáin uralkodó példás rend, a tiszta, gondozott és kellően elhelyezett állatállomány is erről tanuskodik.

Az eredmények mellett persze vannak még hibák. Többen kifogásolták a gépi munka minőségét, helyenkint egyenetlen a gépi vetés. A káposztánál pedig, különösen a "Lenin" termelőszövetkezet földjén rosszul csatlakoznak a sorok, ami igen megnehezíti majd a gépi sorművelést.

A tapasztalatcsereértekezlet tanulságait Pető Béla, a megyei tanács gépállomási igazgatóságának főgornómusa foglalta össze. Kérte az értekezlet résztvevőit, termelőszövetkezetek vezetőit, tagjait, hogy a látottakat, elmondottakat hasznosítsák a növényápolási munkákban./MTI/

---

A BALTONI HAJÓZÁSI VÁLLALAT KÖZLI,

i KL & tot Gy NL Bn 1954.május 8.

között a menetrendszerinti hajójárat megindult. A hajók ezen a vonalon hétfőn, szerdán és szombaton, június 6-tól is közlekednek./MTI/

... hogy Szeged-Csongrád pedig vasárnaponként

---

JÓL HASZNÁLJÁK KI AZ ESŐKÖZÖTTI IDŐT - MÁR EGYELIK A CUKORRÉPÁT A TURKEVEI TÁNCSICS TSZ-BEN

Vid Ky Gy Mi Bn 1954.május 8.

Jókedvű emberek a turkevei Tancsics tsz tagjai. Megvan az okuk rá, hiszen 5400 holdas gazdaságuk jó jövedelmet ígér. A zöldező gabonafélék mellett szépen fejlődnek, sorolnak már a káposzták is. A 970 hold káposztánövény sok munkát kíván. A Tancsics tagjai minden reggel tehergépkocsin, fogathon indulnak a határba. A munkába indulók között rendszeresen ott vannak több, mint 170-en a családtagok és a nők is, akik közül számosan 200-300, sőt ennél is több munkaegységet akarnak elérni. Felajánlásuk valórváltását megkezdték. A 120 hold cukorrépa már megcserebolták. Deák Lajos és Zádori Sándor növénytermelő brigádjának tagjai pénteken reggel 5 óra tájban indultak a mezőre, hogy megkezdjék a cukorrépa egyelését. A brigádok fogatosai pedig a 412 hold kukoricát és a 112 hold napraforgót fogatosolták, mert néhány nappal előbb megázott és megcserepedett a talaj.  
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954. május 8.

15 óra 15 perc

/Jól használják...folyt./ Vid Ky Gy Mi Bn

A délelőtti órákban szemerkélni kezdett az eső. Néhányan mondogatták: "Gyerünk haza, ugy sem tudunk ma már dolgozni". A többség véleménye azonban az volt, hogy a kedvező esős, meleg májusi napokban nemcsak a növények, hanem a gyomok is gyorsan nőnek. Ki kell használni minden percet, az eső szünetelésénck idejét is, mert csak a jól művelt földtől várhatunk bő termést. Az eső hamarosan elállt, a délutáni órákban már ismét a répasorok között voltak az egyelők. Estig több mint két hold répa földet munkáltak meg. /MTI/

DOBI ISTVÁN ÁTADTA A KITÜNTETÉSEKET A KIVÁLÓ PEDAGÓGUSOKNAK

t H./Hc/Gy Li Bn 1954. május 8.

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke szombaton délelőtt az Elnöki Tanács fogadótermében átadta az Elnöki Tanács kitüntetésait a kiváló pedagógusoknak. A kitüntetéseket átadásánál jelen volt Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkára, Kiss Gyula, oktatásügyi miniszterhelyettes, Gosztonyi János, Hollós Ervin, Molnár János, Petrák Lajos és Várhegyi György, a DISZ Központi Vezetősége titkárai.

Dobi István a kitüntetések átadásakor a következőket mondotta:

- Az Elnöki Tanács nevében szeretettel köszöntöm vendégeinket és elsősorban azokat a pedagógusokat, akik ma kiváló munkájukért kitüntetésben részesülnek.

- Ifjúságunk, gyermekeink nevelését pártunk, kormányunk és egész dolgozó népünk szívében viseli és megbecsüléssel veszi körül azokat a tanárokat, tanítókat, akik tudásuk, erejük legjavát adják a nagy cél érdekében - hogy fiataljainkból, gyermekeinkből művelt embereket, szocialista hazafikat neveljenek.

- Most, amikor a kitüntetéseket átadom, pártunk, kormányunk és egész dolgozó népünk elismerését és köszönetét tolmácsolom a kitüntetett elvtársaknak, elsősorban azért a kiváló munkáért, amelyet mint ifjúsági vezetők, DISZ- és uttoróvezetők végeztek. Önök felismerték azt a hatalmas erőt, ami az ifjúsági mozgalomban rejlik.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 . kiadás

1954. május 8.

15 óra 30 perc

/Dobi István átadta...folyt./ t HL/He/Gy Li Bn

A mi ifjúsági mozgalmunk a legszebb és legjobb képességeket öb-  
roszti fel fiataljainkban - a hazáért, a dolgozó nép ügye iránti  
hűséget, odaadást, a legnemesebb baráti érzést, a munka szerete-  
tét és a nemzetközi proletár-szolidaritás nagyszerű érzését.  
Önök felismerték ezt a felbecsülhetetlen értéket és mint jó kertő-  
szek, a legnemesebb magvakat ültették, a legnemesebb hajtásokat  
eltették a kezükre bízott fiatalok szívébe.

- A mi iskoláinknak szocialista hazafiakat kell nevelniük és  
ez a feladat nem könnyű. Nagyon jól tudjuk, hogy munkájukban minden  
nap újabb nehézségekkel találkoznak. Népünk hatalmas utat tett  
meg a felszabadulásunk óta eltelt közel egy évtized alatt. Új hazát  
építünk, de az új hazának új, szocialista emberekre van szüksége  
és ez az új ember típus mindennapos, kemény harcban születik meg. Önök  
jól harcolnak az új emberért, példát vettek a legjobb szovjet és  
magyar pedagógusokról, példát mutatnak a többi nevelőknek. Azok a  
fiatalok, akiket Önök nevelnek, már az iskola padjaiban tanulják  
a helytállást, a munkát becsület és dicsőség dolgának tekintik, bár-  
hová is állítja őket a társadalom. Az ifjúsági mozgalom erejére és  
lehetőségeire támaszkodva Önök művelt és életrevaló, életvidám fiata-  
lokat nevelnek.

- A gyermekek és fiatalok tisztelettel és szeretettel veszik  
körül tanítóikat, nevelőiket, de legjobban azokat a pedagógusokat  
szeretik, akik nemcsak tanítják, hanem nevelik is őket.

- Önök nagyon közel kerültek az ifjúság szívéhez. Ezt nagyban  
dönosztotta, hogy az elvtársak vállalták a mozgalmi munkát és haladó  
pedagógushoz méltóan szívvel-lélekkel arra törekedtek, hogy telje-  
sítsék a dolgozó népnek és magának az ifjúságnak a kívánságát. Nem  
elégedtek meg ezzel, hogy ismereteket adjanak az ifjúságnak, hanem  
jellemnevelő munkára vállalkoztak és a jellemneveléshez elsősorban  
az ifjúsági mozgalomban keresték és találták meg a legerősebb segítő-  
kézset.

- Az Önök munkájának igen nagy része van abban, hogy nevelőink  
mind inkább felismerik, hogy a szocialista iskolánk szüksége van az  
ifjúsági mozgalomra, nem lehet meg nélküle, ha feladatát hiven tel-  
jesíteni akarja.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1954. május 8.

5 óra 35 perc

/Dobi István átadta...2.folyt./ t H./He/Gy. Li Bn

- Önök megfelelték pártunk és kormányunk, egész dolgozó népünk bizalmának. Legyenek büszkék arra a sok dolgozó, becsületes, hazáját szerető fiatalra, akiket az elmúlt évek során neveltek, formáltak. Ezek a fiatalok néhány esztendő múlva, mint a szocializmus tevékeny építői, élő bizonyosságot tesznek majd az Önök jó munkájáról. Kívánjuk, hogy találjanak továbbra is sok örömet nemes hivatásukban.

Egész dolgozó népünk köszöni Önöknek eddigi jó munkájukat és jó egészséget, sok sikert kívánok továbbra is gyermekeink, fiataljaink, jövőnk reményességének neveléséhez.

Dobi István ezután átnyújtotta a kitüntetésekét./MTI/

---

A BORSODNÁDASDI LEMCZGYÁR DOLGOZÓI MÁJUS 10-TŐL KONGRESSZUSI MŰSZAKIT TARTANAK

i Vid Vg Gy NL VE 1954. május 8.

A Borsodnádasdi Lemcsgyár dolgozói a kongresszusi versenyben kiváló eredményeket értek el. A kohó- és gépipari minisztérium üzemcímek versenyében elnyerték az élüzem címet. A gyár dolgozói továbbra is méltóak akarnak maradni eredményeihez. Ezért a napokban elhatározták: május 10-től kongresszusi műszakot tartanak.

Az üzemrészek párosversenyében élenjáró kikészítők vállalták, hogy a kongresszusi műszak alatt tervüket 10 százalékkal teljesítik és így május 14-ig a mezőgazdasági gépgyárak részére elkészítik az egész havi lemezmenyiséget.

A pártnak adottszó tettekre kötelez. A borsodnádasdi kikészítők tettekkel válaszoltak: a szombat reggel végetért három műszakban tervüket 119.2 százalékra teljesítették./MTI/

---

PEST MEGYE CEGLÉDI JÁRÁSÁBAN JÓL HALAD A NÖVÉNYÁPOLÁS

i Ky/F/Gy Mi VE 1954. május 8.

Pest megyében a ceglédi járás dolgozó parasztnai elsoők között fejezték be a tavasziak vetését. A növényápolással is szor igyekeznek, hogy megteljenek a görék, a csürök és minél több cukorrépat szállíthassanak a cukorgyáraknak. Háromezer holdon megkapálták már a napraforgót, kukoricát és megsarabolták a cukorrépat. A ceglédi járás dolgozó parasztsága a növényápolás idején vissza akarja szerezni a megyei tanács vándorzászlaját régi vetélytársától, a nagykőti járástól. A váci járásban kapára vár már a napraforgó, a cukorrépa, a kukorica, de ebben a járásban még csak initt-amoitt lehet lát a határban kapcsolatot./MTI/ ---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1954 május 8

15 óra 15 perc

AZ UTTÖRŐ- ÉS A DISZ MUNKÁBAN KIVALÓ PEDAGÓGUSOK ÉRTEKEZLETE A DISZ KÖZPONTBAN

t PGy/Tr/Hné Li Bn 1954 május 8

A DISz Központi Vezetősége szombaton értekezletre hívta össze az uttörő és DISz munkában kiváló pedagógusokat. A táncszéken megjelent Szekali József, a DISz Központi Vezetősége első titkára, Gosztonyi János, Hollós Ervin, Molnár János, Kúdas István és Várhegyi György, a DISz Központi Vezetősége titkárai. Szekali József üdvözlőszavai után Patéki Ferenc, a DISz KV agitációs osztályának vezetője mondott beszédet:

- Mezőgazdaságunk fejlesztésének nagy nemzeti ügye, pártunk célkitűzései megkövetelik, hogy fejlessük, gazdagítsuk a falusi ifjúság közötti nevelőmunkát, s ezáltal alkalmassá formáljuk szervezetünket arra, hogy az egész dolgozó paraszti ifjúságot felsoresztessék ezeknek a céloknak valóreváltására - mondotta a többi közt, majd az uttörőmozgalom eredményeiről, hibáiról is szólt. Számos uttörőcsapat nem talált lehetőséget a gyermekek romantika, játék és mozgás iránti vágya kielégítésére. Számították az érdekes és kelendős turákat, táborozásokat, és táborúzókat, hadijátékokat s gyakran az iskola falai közé zárták az örsök és rajok tevékenységét. Nem gondoltak arra, hogy az állandó szürke hétköznapi élet öregsé teszi a gyermekeket, sőt sokszor az álromantika utjára tereli őket. Szaporodik a vásott és nyitottak száma. Az uttörővezetők nem figyeltek arra sem, hogy ahogy nő a gyermek, úgy szélesedik, de változik is érdeklődési köre és gyakran ugyanezeket a formákat erőszakolták rájuk, mint két-három évvel korábban. A hibák megszüntetése végett a közeli napokban a DISz Központi Vezetősége napirendre tűzi az uttörőmunka kérdését és szakemberek részvételével megvitatja ezt.

Patéki Ferenc beszélt az ifjúság hazafias nevelésének fontosságáról és az ezen a területen elért eredményekről. A DISz megelégedésekor a párt Központi Vezetősége a szövetség feladatává tette: "... erősítse az ifjúságban drága hazánk, a Magyar Népköztársaság iránti szeretetet." Ezt csak úgy lehet elérni, ha a pedagógusok az ifjúsággal megismertetik hazánk haladó hagyományait, történelmi nagyjait, a baráti országok és a szabadságukért harcoló népek ifjúságának életét, kulturáját. Több DISz-szervezet eredményesen dolgozik az "Ismerd meg megyéd" mozgalom kifejlesztésében. Somogyban például a megye történetéről rövid, érdekesen megírt tájékoztatót adnak ki a fiatalok számára. Hajduban ápolják a megye nagy szülötteinek emlékét, a népi hagyományokat, dalokat, táncokat.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1954 május 8

1/óra 10 perc

/Az uttörő...1.folyt/ t PGy/Tr/Hné Li Bn

Hevesben Eger vára multját ismertetik, Veszprémben nagy ifjúsági találkozót szerveznek a Bakony, s a Balaton legszebb helyein. Ezeket a kezdeményezéseket minden DISz-szervezetnek át kell venni, s ahol már megvan, tovább kell fejleszteni.

Pataki Ferenc ezután a fiatalok magatartásával kapcsolatos kérdésekre tért rá.

- Nagy Hiba, hogy a fiatalok magatartásában, erkölcsében súlyos fogyatékoságok vannak, mert a régi, széthullott burzsoáz és vallásos erkölcsök helyén még nem eléggé szilárdult meg a szocialista erkölcs szabályai - hangsúlyozta.

- Lépten, nyomon lehet találkozni azzal, hogy a fiatalok az idősebbekkel, szülőkkel, pedagógusokkal szemben tiszteletlenek, sőt durvák. Nem elég szilárd a fiatalokban a közösségi érzés s így a bennük lobogó virtus rossz utakra csuszik. A hibákat úgy lehet orvosolni, hogy a pedagógus többet beszélget a fiatalokkal a szocialista erkölcs és jellem kérdéseiről is. Ezekről a témákról előadásokat kell tartani, amelyek nyomán ezután tucetjával születnek kérdések és így érdekes vita alakulhat ki.

Befejezésül a DISz propagandamunkájáról beszélt. Az elmúlt három év során a DISz-oktatás keretében sokszázezer ifjúnknak, parasztfiatal és diák részvételű politikai nevelésben. Ez azonban nem elégítette a fiatalokat. Eppen ezért az elkövetkezendő évben a DISz Intéző Bizottsága határozatának megfelelően felun és üzemekben két év folyamán Petőfi DISz-iskolát hoznak létre. A Petőfi DISz-iskola első évfolyamának anyaga szinte teljes egészében történelmi kérdéseket ölel majd fel. Így érdekesebbé, szívesebbé teszik a politikai oktatást, s egyben a fiatalok művelődését is elősegítik.

A beszéd után számos hozzászólás hangzott el. A hozzászólásokban a pedagógusok elmondták helyi problémáikat, segítséget kértek azok megoldására. Számos értékes javaslat is elhangzott. Kolozsvári Lászlóné Győri általános iskolai igazgató, uttörőcsapatvezető javasolta, hogy a VIII. osztályt végzett gyermekek továbbtanulási bizonyítványához az uttörővezetők is csatoljanak javaslatot. Ennek alapján a középiskolai DISz-szervezetek sok értékes aktívára tehetnek szert. Takács Ernő, szemessági teniszező elmondta, hogy 1949 óta az elmúlt év nyaráig nem volt ifjúsági szervezet. De uttörőcsapatuk olyan eredményesen dolgozott, hogy a korosabb fiatalok is kedvet kaptak a szervezeti életre, s kérték, alakítsa meg a községben is a DISz-t. Három hét alatt 50 fiatal jelentkezett a szervezetbe.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954 május 8

15 óra 55 perc

/Az uttörő....2.folyt/ t PGy/Tr/Hné Li Bn

Ének-, tánc-, színját szócsoportot alk. kitottak. Jó munkájukat dicséri, hogy az énekes a megyei versenyen a második helyen végzett.  
/folyt.köv./

MEGKEZDTE A MUNKÁT MIKOSDPUSZTAN EURÓPA EGYIK LEGKORSZERŰBB LENFELDOLGOZÓ ÜZEME

1 Vid Vg Hné KL VE Bn 1954 május 8

Mikospusztán 12 millió forint beruházással új lenkikészítő gyár épült. Hazánkban ez az első ilyen korszerű lenfeldolgozó üzem, amelyben minden munkafolyamatot gépekkel végeznek. Az alapanyagot főleg Zala, Vas és Veszprém megye területéről hozzák az ártatókba. Az egész gyár hőenergiáját a lenfeldolgozás melléktermékével, posztorjával fűtött kazánok biztosítják. Az üzem egyik főfeladata az is, hogy vetőmagot is biztosítson hazai használatra és exportra. A Német Demokratikus Köztársaságból behozott mágneses megtisztítógépek segítségével már a kísérleti termelés előtt jelentős mennyiségű magot válogattak ki és hat vagonnal szállították eddig külföldre.

Az új üzemet Csikós Nagy Béla könnyűipari miniszter-helyettes május 8-án ünnepélyesen adta át./MTI/

---

ÚJTÍPUSU VASUTI GÖZDARU MINTAPÉLDÁNYA KÉSZÜLT EL A WILHELM PIECK GYÁR-  
BAN

1 Vid Vg/HM/Hné Szia Bn 1954 május 8

A Győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár (Gyár) egységének dolgozói elkészítették egy új gőzdaru mintapéldányát. A munkát a kongresszusi verseny során vállalták. Az új daru kitűnően kiállította az 56 tonnás próbateljesítést. A mintapéldány egyik előnye a régi típusokkal szemben, hogy nem mechanikus, hanem súrtított levegő-vezérléssel működik.

Az üzem műszaki dolgozói további típusok tervezésével is foglalkoznak. Előreláthatólag még ebben az évben elkészül egy 50 tonnás vasuti daru mintapéldánya./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

31. kiadás

1954. május 8.

16 óra perc

A FÉMGYŰJTÉS HIRAI

A Vid Vg/He/Gy NL Km Bn 1954. május 8.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói fémgyűjtési előirányzatukat 170 százalékra teljesítették. Május 8-ig 2550 tonna vas-kavasat és 47.7 tonna szinesfémot gyűjtöttek össze a gyár területén. A kovácsműhely DISz-brigádja 350 tonna vas összegyűjtésével büszkélkedhet, de kitettek magukért az öntődei "öregék" is, mert 325 tonna vasat szedtek össze. A daruosztály műszaki fémgyűjtő brigádjának eredménye 11 tonna szinesfém és 131.9 tonna vas.

Szabolcs megyében

A MHH vállalatai eddig 760 mézsa vassal járultak hozzá a fémgyűjtő hónap sikeréhez. Legeredményesebb volt a gyűjtés Nyiregyházaon, ahol 42 vagon vasat gyűjtöttek.

A kerécsi földművesszövetkezeti

boltok dolgozói április 11-ig 8 traktor gyártására elegendő vashulladékot gyűjtöttek össze. A jászalsószentgyörgyi földművesszövetkezetek 220 mézsa hulladékot gyűjtöttek. Szolnok megye összes szövetkezeti boltjainak gyűjtési eredménye 58.5 vagon vashulladék.

A SZÜVOSZ szakiskolák

országos vas- és fémgyűjtési versenyében a gyöngyösi Zalka Máté SZÜVOSZ szakiskola vezet. A szakiskola hallgatói 800 mézsa vas gyűjtését vállalták. Eddig 650 mézsát teljesítették.

A Veszprém megyei DISz-fiatalok,

uttorók és a földművesszövetkezetek dolgozói május 8-ig 6439 mézsa vasat és 366 mézsa szinesfémot szállítottak a MHH telepcire. A pépai uttorók "10 kilogrammos" mozgalmat indítottak és csaknem valamennyi tanuló teljesítette vállalását. A zirci és ajkai MTH tanulók 50 mézsa felajánlásukat több mint kétszeresére teljesítették. Ezek az eredmények azonban még nem elegendők ahhoz, hogy Veszprém megye maradéktalanul teljesítse fémgyűjtési tervét. Vasárnap a megye területén mintegy 4000 DISz-fiatal indul rohamra az elmaradás pótlására.

/Folyt.köv./

Ø

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954. május 8.

16 óra 30 perc

/A féngyűjtés hírei, folyt./ i Vid Vg/He/Gy NL KM Bn

Baranya megyében

szombaton délután az uttörők és DISz-fiatalok ezrei kezdték meg a gyűjtést. Pócsott egyetlen iskola sincs, amelynek gyűjtő-csoportjai ne járnák a várost. A Baranya megyei MEH vállalat 130 tonna vasterven felüli gyűjtésével vezet a MEH vállalatok országos versenyében.

Május 9-én, vasárnap

a földművesszövetkezetek az eddiginél nagyobbarányú vas- és féngyűjtőnapot rendeznek. Kétezer uttörő és DISz-fiatal, ezer földművesszövetkezeti dolgozó kap jutalmat jó munkájáért. /MTI/

---

GYORSAN HALAD A GYÖNGYÖSI 80 LAKÓS BÉRHÁZ ÉPÍTÉSE

i Vid Vg/HM/Gy Szia Bn 1954. május 8.

Gyöngyösön ebben az évben több mint 160 lakást építenek. Alig néhány hete megkezdődött egy 80 lakosos bérház építése s az első emelet falai máris elkészültek. Az építőbrigádok 170-180 százalékos teljesítménnyel dolgoznak, s jó munkájuknak köszönhető, hogy szombaton már a második emelet falazására került a sor. /MTI/

---

STEFAN MAJOR NAGYKÖVET ÜNNEPI MEGEMLEKEZÉSE CSEHSZLOVÁKIA FELSZABADULÁSÁNAK 9. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

Li Gy KM 1954. május 8.

Az alábbiakban a szerkesztőség rendelkezésére bocsátjuk Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövetének ünnepi megemlékezését Csehszlovákia felszabadulásának 9. évfordulója alkalmából. A Kossuth Rádió szombaton 19.43 -kor közvetíti a beszédet. Csak utólagos jelzésre használható fel.

X X X

- Kilencedik évfordulóját ünnepeljük annak a nagyfontosságú történelmi eseménynek, hogy a dicső Szovjet Hadsereg felszabadította Csehszlovákiát a nemzetfasizta rémuralom alól. Kilenc éve annak, hogy hazánk népei nély halálával és szeretettel fogadták a szovjet hadsereg katonáit, akik a szabadságot, az életet, a szocializmus építésének, hazánk felvirágzásának boldog korszakát hozták meg számunkra.  
/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1954. május 8.

16 óra 40 perc

/Stefan Major...1.folyt./ Li Gy KM

A több mint hat éves fasiszta rabság után leszámoltak népeink a multtal. Csehszlovákia dolgozói nem akarták feltámasztani többé ezt a rendszert, mely Masaryk és Benes vezetése alatt megteremtette nálunk a fasiszta uralom előfeltételeit, - mondotta bevezetőben, majd így folytatta:

- A második világháború kitörése előtt csupán a Gottwald elvtárs vezette Kommunista Párt hívta fel Csehszlovákia dolgozóinak figyelmét arra a mérhetetlen veszélyre, mely a német fasiszta rabszólól fenyegeti őket. De nemcsak felhívta a figyelmüket, hanem megmutatta az utat és módot is, hogyan lehetne gátat vetni a német imperializmus hódító törekvéseinek. Különösen kihangsúlyozta Gottwald elvtárs, hogy Csehszlovákia minden nemzetiségű dolgozójának létérdeke a béke fenntartása, a Szovjetunióval való legszorosabb szövetség. Am éppen ez a szövetség nem volt irányzó az ország akkori uralkodóosztályainak. A reakció sötét erői minden követ megmozgattak, hogy eltépjék a baráti kapcsolatokat, melyek szorosra fűzték Csehszlovákia és a Szovjetunió dolgozóit. A hazai és német fasiszta székértelmei a csehszlovák-szovjet barátság helyett Hitlerrel, Horthyval és a lengyel fasisztákkal kerestek és találtak hozzájuk méltó baráti kapcsolatokat.

- Ez a példátlan gaztett óriási felháborodást váltott ki Csehszlovákia dolgozói között. Az 1935-os-38-as években pártunk vezetése alatt milliós tömegek mozdultak meg, hogy megakadályozzák ennek a gyűlöletes árulásnak gyakorlati következményeit. A legnagyobb gyorsasággal azon kellett dolgozni, hogy Csehszlovákiában megalkuljon - nemzetiségre és pártállásra való tekintet nélkül - a munkásosztály akcióegysége és az antifasiszta és minden haladó elem széles népfrentja. Az események azonban viharos gyorsasággal pereregtek. A nyugati nagyhatalmak cserbenhagyták kis szövetségüket. A müncheni egyezmény azután végleg megpecsételte a köztársaság sorsát: hazánkat letörölték Európa térképéről. Ezzel kapcsolatban egy végtelenül fontos történelmi tényről kell leszögezni: azokban az esorördöntő napokban, amikor a nyugati szövetségesek egyenesen felkínálták Csehszlovákiát Hitlernek, csupán egy nagyhatalom tartotta meg szövetségi hűségét: a Szovjetunió. Szovjet barátaink hátszék voltak fegyveres beavatkozással is megakadályozni a fasiszta támadó imperialista terveit, persze egy feltétel alatt: ha Csehszlovákia maga is részt vállal az agresszor visszaverésében. Hatalmas szövetségesünknek ezt a nagylelkű ajánlatát azonban Benes és u.n. "demokrata" barátai visszautasították s a köztársaság a fasiszta támadó martaléka lett.

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1954 május 8

16 óra 40 perc

MEGHALT DÖMÖTÖR FERENC, A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG FINNORSZÁGI KÖVETE

k KIM § Hné KM

1954 május 8

Dömötör Ferenc rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Magyar Népköztársaság finnországi követe, május 8-án, rövid, súlyos betegség után Helsinkiben elhunyt. Holttestét Magyarországra szállítják és itt fogják nyugalomra helyezni.

x x x

Dömötör Ferenc régi harcosa volt a forradalmi munkásmozgalomnak. 1901-ben, Verőcén született. Apje kovács volt és ő maga is kora ifjúsága óta munkásként dolgozott. Csehszlovákiában, majd Magyarországon tevékenyen vett részt a Kommunista Párt munkájában. A Horthy-rendszer rendőrsége többször letartóztatta. 1940-ben illegális kommunista tevékenység miatt 3 és fél évi börtönre ítélték. A felszabadulás után a Magyar Kommunista Párt soraiban harcolt és előbb Nógrád, majd Győr-megyei párttitkár volt. 1945 óta háromszor választották országgyűlési képviselővé. 1946-ban a "Szabadságrend" ezüst fokozatával, majd 1951-ben a Népköztársasági Érdemrend IV. fokozatával tüntették ki. 1951 január óta volt a Magyar Népköztársaság finnországi követe. A magyar munkáosztály kegyelettel őrzi emlékét./MTI/

---  
A FINN KÜLÜGYMINISZTER RÉSZVÉTTÁVIRATA DÖMÖTÖR FERENC KÖVET ELHUNYTA ALKALMABÓL

k KIM § Hné KM

1954 május 8

Kekkonen finn külügyminiszter Boldoczki János külügyminiszterhez intézett táviratában a finn kormány őszinte együttérzését és részvétét fejezte ki Dömötör Ferenc, a Magyar Népköztársaság finnországi követe elhunytá alkalmából./MTI/

/Stefan Major...2.folyt./ Li Gy KM

- 1941. július 18-án, tehát közvetlenül ezután, hogy Hitler hitvesítő módon megtámadta a Szovjetuniót, a szovjet kormány szerződést kötött a csehszlovák kormánnyal, melynek értelmében a Szovjetunió korlátozta bellegyezését adta ahhoz, hogy csehszlovák katonai egységek lakosuljenek a Szovjetunió területén. Ezekből az katonai egységek közül alakult meg később a hős csehszlovák hadsereg, mely a Szovjet Hadsereg oldalán tanulta meg a harc művészetét. É mi büszkék vagyunk arra, hogy a mi nagy tanítómesterünk az a dicső Szovjet Hadsereg, mely a hazaszeretet és a nemzetközi szolidaritás követendő példaképe. A szovjet hadsereg nem elégedett meg azzal, hogy a gyűlölt ellenséget kiverje hazája területéről. Harcát mindaddig folytatta, amíg teljes győzelmet nem aratott a világszerte hódort megszállottjain és amíg Európa népeit fel nem szabadította a fasizta járom alól. Tette ezt önzetlenül, a nemzetközi szolidaritás magas céljától vezérelve. Milliós és milliós szovjet állampolgár állt fel életéért azért, hogy mi- és Európa többi népei - szabadon élhessünk, hogy szeretett hazánk felett is felragyogjon a szabadság és jólét éltető napja. A népek önrendelkezési jogának lenini-stálini elve vezérelte a Szovjetuniót, amikor segítséget nyújtott Európa leigázott népeinek. Ez az elv hozta közelebb egymáshoz Csehszlovákia és Magyarország dolgozóit is. Azok, akik gyűlöletet szítottak népeink között - a burzsoá-nacionalisták különböző rendű és rangú korifeusai megszűntek már politikai tényezők lenni mind Magyarországon, mind Csehszlovákiában.

- Ma Csehszlovákia és Magyarország dolgozóit, éberon örködve hazájuk szabadsága és függetlensége felett, hatalmas szövetségesükre a Szovjetunióra támaszkodva, gyors ütemben építik hazájukban a szocializmust. A csehszlovák Állami Statisztikai Hivatal jelentése szerint az 1949-1953-as évi első öt éves terv folyamán az ipari termelés több mint kétszeresére emelkedett. A szocialista szektor részesedése a nemzeti jövedelemben 61 %-ról 92 %-ra emelkedett. A termeléseszekők állatállományának részesedése az ipari termelésben 57.6 %-ról 62.3 %-ra emelkedett. A gépipar termelése több mint háromszorosra nőtt. A villamosáram termelése az öt éves terv folyamán 4 milliárd kilowattórától több mint 12 milliárd kilowattóra emelkedett.

- A textiliparban a termelés 39 %-kal, a konfekciós iparban 100 %-kal emelkedett.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954. május 8.

16 óra 50 perc

/Stefan Major...3.folyt./ Ligy KM

- Nagy lendületet vett a mezőgazdaság fejlődése. A mezőgazdaság szocialista szektora az egész termőföld 44 %-án gazdálkodik. A harmadik és negyedik típusú egységes földműves szövetkezetek száma 6.679. A mezőgazdaság az ötéves terv folyamán 14.365 traktort, 1.175 különböző fajtaú kombájnt, 13.577 aratógépet és 1.050 teherszárművet kapott.

- Jelen ékény mértékben emelkedett a lakosság anyagi és kulturális életszínvonala. Az átlagos munkabérek a szocialista szektorban 34 %-kal, az ipari munkások bére 56 %-kal emelkedett. A kenyér fogyasztása - 1948-hoz viszonyítva - 33, a húsé 53, a zsiréé 144, a rizséé 291 %-kal emelkedett. Az ötéves terv ideje alatt a dolgozók több mint 946.000 rádiókészülékkel, 748.000 kerekpárt, 138.000 motorbarkáccal és 144.000 vasgépet vásároltak.

- A kórházakban és gyógyintézetekben az ötéves terv idején 8.000-rel gyarapodott a fekvőhelyek száma. Az orvosok száma 6.305-tel emelkedett.

- Az ötéves terv ideje alatt a könyvkiadó vállalatok több mint 20.000 könyvet adtak ki összesen 333 millió példányszámban.

- Szlovákia gazdasági felvirágzását a következő adatok bizonyítják: az első ötéves terv Szlovákiát korszerű iparral felszerelt ipari-mezőgazdasági országgá alakította át. Az ipari termelés az ötéves terv alatt több mint kétszeresére, 1937-hez viszonyítva pedig négy és félszeresére emelkedett. A szocialista szektor Szlovákia mezőgazdaságában elérte a 41 %-ot.

- Ine néhány számadat, amely világosan mutatja azt a forradalmi átalakulást, mely Csehszlovákia népgazdaságának minden ágában végbe ment.

- Amikor Csehszlovákia felszabadulásának 9. évfordulóját ünnepezzük, még szorosabban fűzzük testvéri kapcsolatunkat a Szovjetunióval és a népi demokráciák dolgozóival. Csodálattal és egyre fokozódó lelkesedéssel figyeljük azt a gigászi küzdelmet, melyet nagy szövetségeseink, a Szovjetunió folytat a béke védelmében a háborús gyűjtőerők bűné ellen. Büszkék vagyunk arra, hogy csehszlovák népünk is részt vegyen a hatalmasküzdelemben.

- Testvéri szeretettel és forró barátsággal szorítjuk meg a Magyar Népköztársaság dolgozóinak jobbát, abban a meggyőződésben, hogy a béke szent ügye, melynek mindnyójan katonái vagyunk, győzni fog! /MTI/

---

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1954 május 8

17 óra 10 perc

A BEGYŰJTÉSI MINISZTERIUM VERSENYJELENTÉSE - FOKOZNI KELL A BEGYŰJTÉS  
ÜTEMÉT

BgyM Ky/He/Hné Mi P 1954 május 8

A megyék versenyében a legutóbbi értékelés óta Somogy megye a második helyre tört, Komárom megye pedig a hatodik helyről Somogy megye mögé zárkózott fel. Csökkent a különbség az első helyet korábban biztosítosan tartó Békés megye és a közvetlen utána következő megyék között.

A május 3-i értékelés szerint a megyék rangsora a következő:

1., Békés; 2. Somogy, 3. Komárom, 4. Zala, 5. Vas, 6. Győr, 7. Szolnok, 8. Veszprém, 9. Fajér, 10. Beranya, 11. Tolna, 12. Pest, 13. Heves, 14. Nógrád, 15. Csongrád, 16. Hajdu, 17. Szabolcs, 18. Borsod, 19. Bács.

Az élenjáró megyék eredményeitől eltekintve nem kielégítő a tervteljesítés. Sokhelyütt még a tanácstagok között is vannak hátralekósok. Az elmaradás oka, hogy a kongresszusi versenyt, a vállalásokat nem értékelik rendszeresen, a hátralekósoktól nem követelik meg a beadás mielőbbi teljesítését és nem figyelnek fel az ellenség szabotáló tevékenységére. A tanácsok felvilágosító munkával segítsék a begyűjtési szervek munkáját.

A kongresszusi versenyben sok termelőszövetkezet teljesítette már egész évi huszbeadási kötelezettségét, jónéhány termelőszövetkezet azonban elmaradt az élenjáróktól.

A begyűjtési szervek a következő hetekben a tervfelbontások alkalmával az egyéni termelőkkel külön-külön tárgyalják meg a beadás ütemezését, időpontját./MTI/

---

PEDAGÓGUS NAP A BICSKEI JÁRÁSBAN

i Vid -cz/Tr/Hné -cz P 1954 május 8

Szombaton pedagógus-napot rendeztek a bicskei járás nevelői részére. A járás mintegy 140 pedagógusa délelőtt a vérteseosai általános iskolában megtekintette az ipari termékek gyártását bemutató és a fa- és állatvilágról rendezett kiállítást. A látottakat ennékon beszélték meg. A pedagógusok délben Csákvárra látogattak el, ahol tapasztalatsere-értekezleten vettek részt.  
/MTI/

---

TL

B 38. kiadás

1954.május 8.

17 ora 10 perc

TRAKTOROSOK VERSENYE

k. F. I. Gy. Mi. P. 1954.május 8.

Az állami gazdaságok és gépállomások traktorosai között a kongresszus napjának közel edtével egyre élénkebb a verseny. Az ország új traktorosok neveit ismeri meg, akik lendülettel munkával arra töreksznek, hogy utolérjék a legjobbakat, megszerezzék a dicsőséget jelentő kongresszusi zászlót.

Az állami gazdaságok traktorosainak

kongresszusi versenyében Domján János és Németh János, az örménykúti állami gazdaság traktorosai szerezték meg az első helyet: G.35-ös traktorukkal 885 normálholdas kiváló teljesítményt értek el. Ez a teljesítmény 180 normálhossal több, mint egész évi terük. Domjánék most a páncsotai állami gazdaságban dolgoznak. Napi normájukat állandóan 2,5-3-szorosan teljesítik.

Jancsó Károly és Göblyös Mihály, a surjáni állami gazdaság traktorosai a második helyre kerültek. Teljesítményük szintén kiváló: 883 normálhold, 133 normálhossal több, mint amennyit éves terük előír.

A harmadik helyet Hano Pál és Horváth Sándor, az örménykúti állami gazdaság traktorospárja szerezte meg. Teljesítményük G.35-ös traktorral 835 normálhold, 130 normálhossal több, mint éves terük.

Negyedik ifj. Süveg és Dániel és Nagy Lajos, a surjáni állami gazdaság traktorosai, G.35-ös traktorral 779 normálholdat teljesítettek.

Az ötödik helyen Jánosházi József és Jangl Gyula, a balatonnagyberekai állami gazdaság traktorosai vannak. SZTZ-vel 1634 normálhold teljesítményt értek el.

A gépállomások traktorosainak

versenyében továbbra is ifj. Balogh Sándor és Balogh István, a hajópapi gépállomás traktorosai az elsők. U-3-as traktorukkal idáig 770 normálholdnyi talajmunkát végeztek el. Ez a teljesítmény 190 normálhossal több, mint egész évi terük.

Második ifj. Szőke Sámuel és id. Szőke Sámuel /Karcagi gépállomás, G.35-el 770 normálhold/. Harmadik Tronyik Pál és Kokovecz József /Arpádalmi gépállomás. Teljesítményük G.35-el 683 normálhold/. Negyedik Bobek Mihály és Kiefer József /Császártöltési gépállomás, 640 normálhold/. Ötödik Toth László és Horfllich János /Hartai gépállomás, G.35-el 590 normálhold./

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1954. május 8.

7 óra 25 perc

/Traktorosok versenye, folyt./ k FM Gy M P

A traktorosbrigádok

versenyében első a császártöltési gépállomás Poór Lajos-brigádja. Tavaszi tervét eddig 280 százalékra teljesítette. A brigád egy orógépére átlag 600 normálhold jutott.

Második a tiszacsegei gépállomás "Vörös Csillag" brigádja 260 százalékos tavaszi tervteljesítéssel. Az egy gépre számított normálhold-teljesítmény meghaladja a 400 -at.

Harmadik a tiszacsegei gépállomás "Kossuth" brigádja.

A gépállomások

versenyében továbbra is a tiszacsegei gépállomás az első. Ez a gépállomás tavaszi tervét eddig 225 százalékra teljesítette. A gépállomás dolgozói most azon igyókoznak, hogy tavaszi tervéket a pártkongresszusig két és félszeresen teljesítsék.

Jó eredményt ért el még a császártöltési, tószegi, turkevei és a püspökladányi gépállomás. /MTI/

CSEHSZLOVÁK ZENEI HÉT A MAGYAR RÁDIÓBAN

i Tom/He/Gy -cz P 1954. május 8.

Ebben az esztendőben a Csehszlovák Néptársaság egész sor kimagasló zenei évfordulót ünnepel. A csehszlovák zenei alkotóművészek évfordulóiról a Magyar Rádió is megemlékezik. Május 10-től 16-ig Csehszlovák Zenei Hét keretében ismerteti meg hallgatóit közülöbbről a szomszéd nép zenéjével, szimfonikus és operahangversenyek, zónével illusztrált előadások, népzenei, fuvós és tánczenei műorszámok hangzanak el, hogy hirdossék a csehszlovák nép kimagasló zeneművészetét és messzehangzó bizonyítékát adják annak az eltéphetetlen baráti kapcsolatnak, amely a magyar és a csehszlovák népet összefüzi. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1954 május 8

17 óra 35 perc

MEGKEZDÖDÖTT A "GYERMEKKÖNYV ÜNNEPI HETE"

t -sz/Tr/Hné -sz P 1954 május 8

Május 8 és 16 között rendezik meg országsszerte a "gyermekkönyv ünnepi hetét". Az ünnepi hét célja, hogy az irodalmat közelebb vigye a gyerekekhez és megszerettesse velük az olvasást. Ezt a célt szolgálják egyrészt az írók és gyerekek találkozásai, másrészt a minden iskolában megrendezendő irodalmi délutánok, gyűlések. A "gyermekkönyv ünnepi hetének" megnyitása napján, szombaton

Pécsett

az iskolákban könyvkiállítást rendeztek. A pedagógiai főiskola gyakorlati általános iskolájának tanulói már a kiállítás megnyitásának első óráiban 40 könyvet vásároltak.

Székesfehérvárott

a megyei könyvtárban szombaton klasszikus és modern ifjúsági könyvekből rendeztek kiállítást. A "gyermekkönyv ünnepi hét" alkalmából május 9-én, vasárnap

Kápolnásnyéken

Vörösmarty szülőfalujában hat község uttorói találkoznak. A találkozás keretében előadások hangzanak el a nagy magyar költőről és munkásságáról.

Budapesten

az ünnepi hét kiemelkedő eseménye lesz a Szovjet Könyv Házában május 12-én, szerdán megnyitó gyermekkönyv-kiállítás. A kiállítást Aczél Tamás Sztálin- és Kossuth-díjas író nyitja meg. Május 13-án a Sztálin-úti Írók Boltjának klubhelyiségében az Ifjúsági Könyvkiadó és az Állami Könyvterjesztő Vállalat vendégül látja a gyerekeket. A találkozón neves írók olvasnak fel készülő műveikből részleteket és megbeszélik, hogyan jut el a könyv a kézírattól az olvasóig./MTI/

A KLEMENT GOTTWALD VILLEMÓSSÁGI GYÁR DOLGOZÓINAK ÜDVÖZLETE A CSEHSZLOVÁK NÉPNEK  
k KIM § Hné KM 1954 május 8

A Csehszlovák Köztársaság felszabadulásának 9. évfordulója alkalmából a Klement Gottwald Villemóssági Gyár dolgozói forró üdvözetüket küldik a testvéri csehszlovák népnek. A Klement Gottwald Villemóssági Gyár dolgozói figyelemmel kísérik azokat a sikereket, amelyeket a baráti Csehszlovák Köztársaság felszabadulása óta a szocialista építés terén elért. Szívvel kívánunk a testvéri csehszlovák népnek újabb sikereket és győzelmeket a szocializmus építésében és a béke biztosításáért vívott harcban.

Elvtársi üdvözettel:

a Klement Gottwald Villemóssági Gyár dolgozói.

Távíretet küldött még a Magyar-Szovjet Társaság a Csehszlovák-Szovjet Társasághoz és az MNDSz a Csehszlovák Országos Nöbizottsághoz./MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1954. május 8.

16 óra 35 perc

MŰEMLEK ANKÉT MISKOLCON

vid PE -öz P

1954. május 8.

Az Építészeti Tanács titkársága és a miskolci városi tanács végrehajtó bizottsága rendezésében május 7.-én és 8.-án műemlék-ankétot tartottak Miskolcon. Az ankéton Kiss Lajos miskolci gimnáziumi tanár ismertette a város kialakulását, majd Gerő László műtörténész vetített képekkel kísért előadásában Miskolc műemlékeiről beszélt. Elmondotta, hogy Nagymiskolcon 68 műemlék és 82 műemlék jellegű épület található. Így a többi között a XIV. században épült avasi református templom, a diósgyőri vár, a Széchenyi-utcai barokk házak, az avasi borpincék és az ország első helyreállított ipartörténeti műemléke: az ujmassai őskohó.

"A műemlék-mentés és helyreállítás eddigi eredményei. Miskolcon" címmel Vokár Tibor, a VILSTERV tervező mérnöke tartott ezután beszámolót. Megállapította, hogy a Miskolcon három éve működő műemléki bizottság ért el eredményeket. Keményen bírálta a tatarozásoknál a szakszerűtlenséget, ami igen sok épületen helyrehozhatatlan károkat okozott. Elrettentő példaként említette a Rákóczi-korabeli úgynevezett "Sötét kapu" sorsát, amelyet engedély nélküli átépítéssel teljesen tönkretettek.

Az elhangzott előadásokhoz számos hozzászólás hangzott el. Komáromi János a miskolci múzeum igazgatója kérte: hozzon az ankét határozatot, hogy a községi tanácsok elnökei felvettes hatóságuktól a műemlékvédelmi törvény betartására megfelelő utasítást kapjanak.

Korompai Győző, a Lenin Kohászati Művek gyárfejlesztési osztályának vezetője bejelentette, hogy az ujmassai őskohó további helyreállítására a nyáron Selmecbányán és Szomolnokon folytatnak kutatómunkát. Hajnal András a Lenin Kohászati Művek asztalos üzemének dolgozója javasolta: az általános iskolákban uttörőfoglalkozásokon neveljék a gyermekeket a műemlékek megbecsülésére, védelmére.

Az ankét ezután határozati javaslatot fogadott el a műemlékek fokozottabb védelmére és a műemlékek védelmét előíró törvényerejű rendelet maradéktalan végrehajtására.

Szombaton az ankét résztvevői megtekintették az ujmassai őskohót, a diósgyőri váromot, valamint a nevezetesebb miskolci emlékeket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás 1954. május 8.

17 óra 40 perc

A KOHÓ- ÉS GÉPIPAR TERÜLETÉN ÉRTEKELTEK A KÖZPONTI VEZETŐSÉG ZÁSZLÓJÁÉRT FOLYÓ VERSENYT

i TP/B/PE NL KM

1954. május 8.

A kohó- és gépipari minisztérium a vasas és a kohászati dolgozók szakszervezetével egyetértésben értékelte a kohó- és gépipar területén a Központi Vezetőség zászlójáért folyó verseny eddigi eredményeit.

A Központi Vezetőség zászlójáért folyó versenyben élen járnak:

Ózdi Kohászati Üzemek, a vállalat első negyedéves teljes termelési tervét 100, befejezett termelési tervét 99.4 százalékra teljesítette. Az áprilisi tervét 110, ezen belül a harmadik harmadban 114.2 százalékra teljesítette előirányzatát. Az ózdi kohászok az éveleji elmaradás behozása terén mutattak fel jó eredményeket.

Ganz Vagon- és Gépgyár: első negyedéves teljes termelési tervét 98, befejezett termelési tervét 115 és április havi befejezett termelési tervét 115 százalékra teljesítette. Jó eredményeket értek el a mezőgazdaság részére szállítandó kisgépek gyártásánál. A kongresszusig vállalt 900 darab répvágóból ezideig 800 darabot készítettek el.

MÁVAG: első negyedéves teljes termelési tervét 101.1, befejezett termelési tervét 105.4, április havi befejezett tervét 104.4 százalékra teljesítette. A MÁV részére terven felül 153 darab vagonengelyt gyártottak.

Jó eredményt értek el: a Telefontgyár, Borsodnádasdi Lemezgyár, a Makói Mezőgazdasági Gépgyár, valamint a Kábel- és Sodronykötőgyár.

A tervteljesítés terén elmaradt vállalatok: MÁVAG Mozdony- és Gépgyár. Havi tervét nem teljesítette, az elmaradást nagyrészt a helytelen munkaszervezésnek és az öntödei selejtnak köszönheti. A Hódmezővásárhelyi Mérloggyár szintén elmaradt tervének teljesítésében. A Budapesti Szerszámgyár sem a negyedéves, sem az április havi tervét nem teljesítette. Az április havi elmaradásuk abból adódik, hogy a műszaki ellenőrzési osztály nem tudta idejében átvenni a gépeket, mert ezeknél minőségi kifogások merültek fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1954. május 8.

17 óra 40 perc

A HIRADÁSTECHNIKAI KONFERENCIA RÉSZVEVŐI BEFEJEZTEK TANÁCSKOZÁSUKAT

t TP/Szné/PE NL KI

1954. május 8.

A Magyar Tudományos Akadémia Műszaki Tudományok Osztálya és a Híradástechnikai Tudományos Egyesület rendezésében műszaki és tudományos életünk képviselői az MTESz Reáltanodás-utcai székházában háromnapos konferencia keretében megvitatták ipari és tudományos életünk híradástechnikai problémáit.

Az előadók beszámoltak az elektroncsövek gyártási technológiájáról és az alapanyagokkal kapcsolatos kutatások terén elért eredményekről. A konferencia résztvevői a többi között a magyar televízió megteremtésének kérdéseit is megbeszélték.

Barta István, az Akadémia levelező tagja "Televíziós berendezések elektroncső igényei", Zakariás Imre kutatómérnök "Különleges vevőcsövek televíziós készülékekben", Magó Kálmán kutatómérnök "Televíziós képcsövek és képbontócsövek kérdései" címmel tartottak előadást.

Szigeti György, a műszaki tudományok doktora és Klatsmányi Árpád egyetemi docens, a hazai kutatás eredményeinek felhasználásával készített legújabb típusú kristályerősítőkről beszéltek és bemutatták a mintadarabokat.

Az előadásokat élénk vita követte, majd a konferencia résztvevői határozatot fogadtak el. A háromnapos tanácskozás Winter Ernő kétszeres Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja zárószavaival fejeződött be. /MTI/

II

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 44. kiadás

1954. május 8.

14 óra 10 perc

FELAVATTÁK A TTIT VESZPRÉM-MEGYEI SZERVEZETÉNEK ÉRTELMISÉGI KLUBJÁT

vid PE -cz P

1954. május 8.

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Veszprém-ben a TTIT megyei szervezetének székházában klubot létesített. A pompásan berendezett termet az értelmiségiek találkozóhelyének szánják. Az új klubot a megye értelmisége nevében szombaton vette át ünnepélyes keretek között Bereczky Endre Kossuth-díjas veszprémi egyetemi tanár, a TTIT megyei szervezetének elnöke. /MTI/

---

UTOLSÓ TANITÁSI NAP A KÖZÉPISKOLÁK IV. OSZTÁLYAIBAN - BUCSU AZ ISKOLÁTÓL

i Sr/B/PE Li KM

1954. május 8.

A középiskolák IV. osztályosai szombaton búcsúzták az iskoláktól, tanáraiktól, az alsóbb osztályosoktól.

A fennállásának századik évét ünneplő Böttvös gimnázium

negyedik diákjainak tantermeit virágoskertté varázsolták a szorgos leánykezek. A kissé elfogódott hangulatban eltelt tanítási órák után az utolsó óra végét nem a szokásos villanycsengő jelezte. Farkas bácsi, az iskola pedellusa csengetett be az osztályokba kis haranggal. A négy negyedik osztály 130 tanulója - uttorok sorfala közt - még egyszer végigjárta az iskola folyosóit, tantermeit. A díszteremben az alsóbb osztályosok, a tanári kar és a boldog édesanyák, édesapák várták a ballagókat. Molnár Ferenc DISZ-titkar mondott beszédet, majd Tóth Tamás negyedik köszönte meg a tanári kar fáradságos munkáját, egyben megfogadta: az egyetemeken, kint az életben méltók lesznek a gimnázium nemes hagyományaihoz.

A csepeli Jedlik Ányos gimnázium

IV. osztályos tanulóit is ünnepélyesen búcsúztatták, este pedig a Sportcsarnokban rendezett vidám esten szórakoztak a csepeli gimnázisták.

A Thököly-uti Vegyipari Technikum

kilencven "ballagója" előtt tanáraik felhúzták a hajdani fiatalok /folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 44. kiadás

1954. május 8.

14 óra 10 perc

FELAVATTÁK A TTIT VESZPRÉM-MEGYEI SZERVEZETÉNEK ÉRTELMISÉGI KLUBJÁT

vid PE -cz P

1954. május 8.

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Veszprém-ben a TTIT megyei szervezetének székházában klubot létesített. A pompásan berendezett terem az értelmiségiek találkozóhelyének szánják. Az új klubot a megye értelmisége nevében szombaton vette át ünnepélyes keretek között Berecsky Endre Kossuth-díjas veszprémi egyetemi tanár, a TTIT megyei szervezetének elnöke. /MTI/

---

UTOLSÓ TANITÁSI NAP A KÖZÉPISKOLÁK IV. OSZTÁLYAIBAN - BUCSU AZ ISKOLÁTÓL

i Sr/B/PE LI KM

1954. május 8.

A középiskolák IV. osztályosai szombaton bucsúztak az iskoláktól, tanáraiktól, az alsóbb osztályosoktól.

A fennállásának századik évét ünneplő Bötvs gimnázium

megyedikes diákjainak tantermeit virágoskertté varázsolták a szorgos leánykezek. A hisse elfogódott hangulatban eltelt tanítási órák után az utolsó óra végét nem a szokásos villanycsengő jelezte. Farkas bácsi, az iskola pedellusa oszengetett be az osztályokba kis haranggal. A négy negyedik osztály 130 tanulója - uttorok sorfala közt - még egyszer végigjárta az iskola folyosóit, tantermeit. A diszteremben az alsóbb osztályosok, a tanári kar és a boldog édesanyák, édesapák várták a ballagókat. Molnár Ferenc DISZ-titkár mondott beszédet, majd Tóth Tamás negyedikes köszönte meg a tanári kar fáradságos munkáját, egyben megfogadta: az egyetemeken, kint az életben méltók lesznek a gimnázium nemes hagyományaihoz.

A csepeli Jedlik Ányos gimnázium

IV. osztályos tanulóit is ünnepélyesen bucsúztatták, este pedig a Sportcsarnokban rendezett vidám esten szórakoztak a csepeli gimnazisták.

A Thököly-uti Vegyipari Technikum

kilencven "ballagója" előtt tanáraik felhőzték a hajdani fiatalok /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1954. május 8.

19 óra 10 perc

/Utolsó tanítási nap. . . folyt./ i Sr/B/PE Li KM

életét: akkor a bizonytalanságba léptek ki, az állástalanság várt a végzett fiatalokra. Ma mindannyian tudják már, hová, milyen munkahelyre mennek, tért karokkal várják őket a gyárak.

A Kossuth Zeuzsa leánygimnáziumban

is kedvesen szállt a nóta: "Elválni oly nehéz, de tudjuk, fényes jövő vár..." A negyedikeseknek, amerre csak elhagadtak az iskola folyosóján, virágokat adtak továbbtanuló társaik.

A szlovák tanítási nyelvű tanítóképzőben

- amely 1950-ben nyílt meg a fővárosban - ebben az iskolacsoportban becsátanak először utjukra végzős növendékeket. Tizenhét IV. osztályos - hat fiú és tizenegy lány - megható ünnepség keretében búcsuzott iskolájától. Még egyszer felkeresték a gyakorló iskola kis növendékeit, akikkel annyi kedves órát töltöttek együtt, amikor nívótárukra, a tanításra készültek. A kis tanítványok csókkal, virágcsokrokkal halmozták el a "tanítónénijüket", "tanító bácsijukat". A tanítóképző harmadikosai népi motívumokkal.. díszített kis hátizsákokat adtak megemlékezésként búcsuzó társaiknak. /MTI/

MEGKEZDÖDÖTT A KIOSZ BUDAPESTI ÉS PEST-MEGYEI SZERVEZETTENEK  
KETTŐS KÜLDÖTT-UTJÁRA

t Sz/B/PE KM

1954. május 8.

Szombaton az Ujvárosháza tanácstermében megkezdtek a budapesti és Pest-megyei kisiparosok küldötteinek értekezését, amelyen a kormányprogram megjelentése óta végzett munkájukat vitatják meg. Falus György, a KIOSZ budapesti és Pest-megyei titkárságának vezetője beszámolójában elmondotta, hogy az utóbbi hónapokban több ezerrel nőtt a szervezethez tartozó kisiparosok száma. Munkájukat hitelek, anyagok, helyiségek biztosításával segítette elő; 1175 kisiparos kért és 1148 kapott hitelt, több mint négymillió forintot. A Budapesti Városi Tanács 900 üzlethelyiséget biztosított a kisiparosoknak s az egyes szakmákban meghosszabbították a nyitvatartási időt.

/folyt.: köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1954. május 8.

19 óra 10 perc

/Megkezdődött a KIOSZ. . . folyt./ t Sz/B/PE KM

Sokat javult az anyagellátás is. A kisiparosok azonban ne csak a felsőbb szervektől várják a segítséget, hanem öntevékenyen kutatásuk fel az egyes szegédanyagokat. A kisiparosok Budapesten és Pest megyében már kielégítik a lakosság szükségletét. A legfontosabb feladat: munkájuk minőségének javítása. Sok példamutató kisiparos van már, akik közül ötvenezren kapták meg a "Jó minőségért" jelvényt a KIOSZ-tól. A kisiparosoknak fel kell venniük a harcot a hitelüket rontó kontárok ellen.

Falus György beszámolt arról is, hogy a kisiparosok általában méltányosnak tartják adójukat. Befejezésül ismertette a társadalombiztosítás terén elért eredményeiket. Üdülőkben pihenhetnek a kisiparosok és az elmúlt hónapokban 657 idős kisiparos kapott anyagi támogatást. Teljesült a kisiparosok régi kívánsága, részt vehetnek az intézményes társadalombiztosításban.

D A beszámoló után megkezdődött a vita, amelyet vasárnap folytatnak. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1954. május 8.

10 óra 10 perc

A FINN KÖZTÁRSASÁGI ELNÖK ÉS A FINN KÜLÜGYMINISZTER RÉSZVÉTTÁVIRATA DÖMÖTÖR FERENC KÖVET ELHUNYTA ALKALMÁBÓL

k Küm-PE KM

1954. május 8.

J. K. Paasikivi, a Finn Köztársaság elnöke Dobi Istvánhoz, a Népköztársaság Elnöki Tanács elnökéhez intézett táviratában őszinte együttérzését és részvétét fejezte ki Dömötör Ferenc, a Magyar Népköztársaság finnországi követe elhunytá alkalmából.

A finn kormány nevében Kekkonen külügyminiszter küldött részvétőtáviratot. /MTI/

A KÜLFÖLDI SZAKSZERVEZETI DELEGÁCIÓK MEGKOSZORUZTÁK A GELLÉRT-HEGYI SZABADSÁGSZOBROT

t HI/Szné/PE Li KM

1954. május 8.

A hazánkban tartózkodó külföldi szakszervezeti delegációk szombaton délután megkoszorúzták a Gellért-hegyi Szabadságszobrot. /MTI/

IRÓK ÉS SZINJÁTSZOK TALÁLKOZÓJA

t HA/Szné/PE Li KM

1954. május 8.

A Népművészeti Intézet és a "Népművelés" című folyóirat szerkesztősége szombaton délután a Pedagógusok Szakszervezete országos központjának kulturtermében találkozót rendezett. A találkozó keretében a budapesti Sztaniszlavszkij színjatszó-stúdió színjatszói bemutatták Fejérvai Ferenc "Írók" című egyfelvonásosát.

Az előadás után a megjelent írók, színházi szakemberok, üzemi színjatszó csoportvezetők megvitatták az előadást és az öntevékeny színjatszó-mozgalom időszerű kérdéseit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1954. május 8.

20 óra 30 perc

/Az uttörő és a DISZ-munkában. . . 2. folyt./ PGy/Szné/PE Li KM

Kiss Mihály egyházashetyei tanító a DISZ és az uttörő mozgalom kapcsolatáról beszélt. Elmondta, hogy uttörőcsapatuk az "Ismerd meg megyédet" mozgalom keretében feldolgozza a falu történetét. Kis Gyula oktatásügyi miniszterhelyettes felszólalásában hangsúlyozta, hogy a fiatalok feladata a jótanulás és a helyes magatartás. Beszélt arról is, milyen viaszos dolog, amikor a pedagógus "kicsinyített felnőttnek" tekint az uttörőt, akivel kötelességszerűen megbeszélni a kül- és belpolitikai eseményeket, de játszani már nem akar, vagy pedig nem jut ideje. Pedig Makarenko, a nagy szovjet pedagógus azt vallotta: "En 32 évig játszottam a gyermekekkel". Az uttörőknek kell a játék, hogy ott kitombolhassák magukat s így óra alatt fegyelmezettebb magatartást tanusítsanak.

Loránt Györgyné az egervári uttörőkről beszélt. Az uttörők csaknem kivétel nélkül részt vesznek a kulturális munkában, számos műsoros estet rendeznek. A bevételből villanycsengőt szereltek az iskolába, a kulturterembe függönyt vettek és a nyolc tagú tanács csoportot értékes ruhákkal látták el.

Béres Iászló tiszadobi tanító a hazafias nevelés szükségességéről beszélt. Először a környék megismerésével, majd pedig országjárással kelti fel az uttörők érdeklődését hazánk történelme iránt. Kovács Rozália pacsai fiatal tanítónő elmondta, hogy az elmúlt év szeptemberében egy szétzúllott DISZ-szervezetet kellett kézbevennie. Elérte, hogy ma már összekovácsolódott a szervezetük, sőt az elmúlt hetek alatt kivívták a falu tiszteletét is, mert pártkongresszusi vállalkásként parkosították a tanács háza környékét és facsemetékkel ültették be a falu utcáit.

A vita után Pataki Ferenc válaszolt a hozzászólásokra s bejelentette, hogy a DISZ Központi Vezetősége gyakran megismétli az efajta tanácskozást. Az értekezlet Szakali József, a DISZ Központi Vezetősége első titkárának zárszavával ért véget.

Az értekezlet után a résztvevők megtekintették az Ifjusági Színházban a "Darázs-fészék" előadását. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1954. május 8.

10 óra 40 perc

SZEGEDEN MUTATTÁK BE ELŐSZÖR "A DIVSZ TEVEKENYSÉGE" CIMŰ  
KIÁLLÍTÁS ANYAGÁT

vid PE Li KM

1954. május 8.

Szombaton délután nagyszámu érdeklődő jelenlétben nyitották meg Szegeden a városi testnevelési és sportbizottság épületében "A DIVSZ tevékenysége" című kiállítást. A világ ifjúságának életét, harcos békeakarátát bemutató képeket, festményeket - amelyeket most mutatnak be először hazánkban - Szeged ifjúsága nevében Nagyiván Mihály, a szegedi városi DISZ bizottság titkára vette át a DIVSZ kiküldöttétől. /MTI/

-----  
STEFAN MAJOR NAGYKÖVET RÁDIÓBESZÉDE

Li/Sznó/PE Li KM

1954. május 8.

A Kossuth Rádió szombaton este közvetítette Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövetének ünnepi megemlékezősét a Csehszlovákia felszabadulásának kilencedik évfordulója alkalmából. /MTI/

-----  
ÉLÜZEMLVATÁSOK

8 vid SJ/m/PE P

1954. május 8.

A DIMÁVAG Gépgyárban

szombaton, műszak után, a gyár kulturtermében hetedszer vették át a dolgozók a SZOT és a minisztertanács vándorzászlaját, valamint az élüzemkitüntetését. Hidas István nehézipari miniszter mondott ünnepi beszédet. Elismeréssel említette meg, hogy a DIMÁVAG Gépgyár kollektívája áprilisi tervét 104 százalékra, export-tervet pedig ismét 100 százalékra teljesítette. Foglalkozott a többi között a bérfenyelem megszilárdításával kapcsolatos feladatokkal.

- Mi azt akarjuk - mondotta - hogy a reálbér, a kereset emelkedjék, de kizárólag a termelékenység növekedésével. Ezért hozta a minisztertanács a bérfeenyelem megtartására vonatkozó határozatot.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1954. május 8.

20 óra 45 perc

/Élüzemavatások. . . folyt./ ö vid SJ/m/PE P

- Ezekben a napokban az ország népe, kommunisták és pártönkivüliek lelkesen készülnek az MDP III. kongresszusára. A kongresszus meghatározza, hogyan haladhatunk még biztosabban és eredményesebben a jólét és felemelkedés útján. Ezért kell a munkaversennyel is méltó módon készülni a kongresszusra.

Hidas István buzdította a DIMAVAG Gépgyár dolgozóit, hogy eddigi sikereik fokozásával harcoljanak a Központi Vezetőség kongresszusi versenyzáslajának elnyeréséért. Az élüzem zászló átadása után a termelésben kitűnt több mint kétszáz dolgozó pénzjutalmat kapott.

A Borsodnádasdi Lemezgyár

másodszor nyerte el az élüzem címet. A KGM és a Kohászati Dolgozók Szakszervezete vándorzáslaját. Biró Ferenc, a kohó és gépipari miniszter első helyettese, a vaskohászati igazgatóság vezetője adta át. A zászló elnyeréséért különösen jó munkát végeztek a hengerészek, akik tervüket 95.2 százalékos tervszerűség mellett 107.3 százalékra teljesítették. Kurtán Ignác DISZ brigádvezető "Megtakarított anyagból teljesítjük túl a tervet" mozgalomához csatlakozva, az első negyedévben közel 400.000 forint értékű alapanyagot takarítottak meg.

Az élüzem cím másodszori elnyerésének napját az üzem dolgozói kiemelkedő termelési eredményekkel ünnepelték. A délelőtti műszakon minden üzem túlteljesítette a tervet. Érsek Gyula Kossuth-díjas hengerész ezen a napon 139 százalékot ért el. Zsindely Máttyás kétszeres sztahanovista szerelő brigádja a délelőtti műszakon tervét csaknem kétszeresen teljesítette.

Az üzem dolgozói elhatározták, hogy május 10.-től kongresszusi műszakot tartanak.

Békéscsabán

a Forgácsoló és Szerszámgyár

dolgozói ezuttal másodszor vívták ki jó munkájukkal az élüzem-kitüntetőt.

A Zalaegerszegi Ruhagyár

is újra élüzem lett. A kitüntetés alkalmából szombaton ünnepséget tartottak, amelyen több kiváló dolgozót megjutalmaztak. /MTI/

TL

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás 1954. május 8.

21 óra perc

A "HUNYADI LÁSZLÓ" FELUJÍTÁSA AZ OPERAHÁZ ERKEL SZÍNHÁZÁBAN

t Tom /Szne/PE LI KI

1954. május 8.

Szombaton este az Állami Operaház Erkel Színházában bemutatták Erkel Ferenc "Hunyadi László" című operájának felújítását. A felújítás rendezője Oláh Gusztáv, Kossuth-díjas kiváló művész, karmestere Kónor Vilmos érdemes művész. Az új díszleteket Fülöp Zoltán Kossuth-díjas, a jelmezeket Márk Tivadar Kossuth-díjas tervezte. Az énekkart Pless László Kossuth-díjas karigazgató tanította be. A táncok koreográfiáját Brada Rezső tervezte. A díszleteket az Állami Operaház festőműtermében Bányá Károly és Vörös Tibor vezetésével készítették. A szombati bemutató főbb szerepeit: Fodor János, Kossuth-díjas érdemes művész, Orosz Julia érdemes művész, Romsey Győző, Illofalvy Róbert, Faragó András, Szőnyi Olga, Takács Paula és Bódy József énekeltek.

Az előadást az Erkel Színházat zeufolásig megtöltő közönség nagy tetszéssel fogadta. /MTI/

- - - -

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás

1954. május 8.

22 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti május 8-án, szombaton este 21 órakor:

A hőmérséklet alig változik

Európa időjárásában lényeges változás nem történt. A Danzig-Krakkó-Miskolc-Kolozsvár-Sulina vonalától keletre eső területen továbbra is meleg szubtropusi, míg a másik oldalon hűvös óceáni levegő van uralkodni.

Hazánkban szombaton is sokfelé volt eső, helyenkint erős szél és zivatar kíséretében. Az eddig beérkezett jelentések szerint Debrecenben 29, Szolnokon 17, Nagykanizsán, Nyiregyházán 5 mm csapadék hullott. A hőmérséklet nap közben a Tiszántúlon és északkeleten 17-20, míg a Dunántúlon csak 11-14 fokig emelkedett. Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 14 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: tulnyomóan felhős idő, többfelé még eső. Helyenként élénk északnyugati-északi szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek vasárnap reggel a Tiszántúlon és az északkeleti megyékben 9-12, másutt 6-9, délben nyugaton 12-15, keleten 16-19 fok között.

A Duna vízállása szombaton reggel Budapestnél 325 cm.  
/MTI/

V ó g e

R